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I. 

 

ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA ČINNOSTI ČESKÉHO STATISTICKÉHO ÚŘADU   

V ROCE 2009 

 

 

 
 
 
1. Postavení a poslání úřadu ve společnosti 

 
Úlohu a poslání Českého statistického úřadu (ČSÚ) jako jednoho z ústředních orgánů státní správy 
vymezuje zákon ČNR č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy 
ČR, ve znění pozdějších předpisů. Působnost ČSÚ, jeho činnost, úkoly, organizační uspořádání, 
práva a povinnosti  upravuje zákon č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších 
předpisů. Podrobně je rozvíjí Statut Českého statistického úřadu, schválený usnesením vlády České 
republiky číslo 1160 ze dne 7. listopadu 2001, ve znění usnesení vlády České republiky číslo 682 ze 
dne 18. června 2007.  
 
Základní úlohou ČSÚ je vytvářet objektivní a úplný obraz společensko-ekonomického vývoje 
republiky. To předpokládá zaznamenávat zejména demografický, ekonomický, sociální a ekologický 
vývoj celého státu a jeho jednotlivých částí. Pro tyto potřeby ČSÚ využívá a vyvíjí statistické metody    
a nástroje pro zachycení stávajících i nových jevů a procesů ve společnosti, a to včetně jejich 
vzájemných vztahů a podmíněností. Získaná statistická data analyzuje a údaje představující vývojové 
trendy porovnává s mezinárodním vývojem. Důležitým úkolem ČSÚ je zabezpečit věcnou, metodickou          
a časovou srovnatelnost statistických dat, jak ve vnitrostátním, tak i mezinárodním měřítku.  
 
ČSÚ poskytuje komplexní statistické podklady pro potřeby státní a veřejné správy, samosprávy            
a rovněž pro podnikatelskou sféru, mezinárodní instituce a výzkum. S výsledky statistických zjišťování 
seznamuje prostřednictvím vydávaných publikací, svých webových stránek a také prostřednictvím 
medií i širokou veřejnost. Zajišťuje úplnou harmonizaci metodických nástrojů, zásad a předpisů           
s předpisy Evropské unie, a to s platností pro celou státní statistickou službu ČR. ČSÚ koordinuje 
v rámci České republiky státní statistickou službu. ČSÚ plně respektuje zásadu nezávislosti                
a nestrannosti statistické služby. Důsledně zajišťuje důvěrnost všech individuálních dat, které získal 
v rámci svých statistických zjišťování, ze šetření prováděných jinými orgány státní statistické služby     
a rovněž z administrativních zdrojů. Shromážděné statistické údaje používá ČSÚ výhradně jen pro 
statistické účely. Pečuje o to, aby byly používané metody a nástroje jasně a srozumitelně definovány, 
byly transparentní  a umožňovaly kontrolu objektivnosti vytvářených informací. Při své činnosti plně 
respektuje základní principy oficiální statistiky přijaté Statistickou komisí Organizace spojených 
národů. 
 
2. Strategické dokumenty 
 
V roce 2009 pokračoval Český statistický úřad v dosahování strategických cílů a podcílů, které jsou 
definovány v klíčovém dokumentu Mise, vize, strategické cíle a podcíle ČSÚ. Tento dokument byl 
v návaznosti na nově vzniklé požadavky a úkoly úřadu v průběhu listopadu a prosince 2009 
aktualizován. V souladu se Systémem strategického plánování byly projednány a schváleny návrhy 
Prioritních úkolů ČSÚ na rok 2010, a to na základě vybraných hlavních a průřezových úkolů za 
jednotlivé sekce. Podrobné informace o činnosti úřadu a jeho konkrétních výsledcích přinese Výroční 
zpráva ČSÚ za rok 2009. Pod odkazem http://czso.cz/csu/redakce.nsf/i/klicove_dokumenty jsou 
k dispozici veřejnosti všechny důležité dokumenty úřadu, včetně tzv. politik ČSÚ, což jsou principy      
a pravidla, jimiž se úřad řídí a upravuje svou činnost jak v národním, tak v evropském měřítku.  
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3. Uživatelé, diseminace, komunikace 
 
V roce 2009 pokračovala realizace nového prezentačního systému. Byl připraven Katalog produktů, 
který přináší informace o všem, co jednotlivé statistiky zveřejňují, včetně termínů publikování všech 
výstupů. Část Katalogu produktů týkající se datových sad, které nahradily řadu tištěných výstupů, byla 
zveřejněna na internetových stránkách. Byl tak doplněn již zveřejněný Ediční plán publikací                  
a Kalendář publikování Rychlých informací. Současně probíhaly práce na přípravě Katalogu pro rok 
2010 včetně přípravy kompletního zveřejnění na internetových stránkách. 
 
ČSÚ věnuje každoročně velkou pozornost rozvoji své internetové prezentace. V roce 2009 se začaly 
na webu nově zveřejňovat videozprávy se statistickou tématikou, většinou spojené s vydáním 
Rychlých informací ČSÚ. Celkem bylo vydáno 22 videozpráv. Protože  vzhledem k ekonomické krizi 
vzrostl zájem o aktuální vývoj ekonomiky ČR, bylo rozhodnuto o zveřejňování tzv. Signálních 
informací za průmysl. Tyto informace byly vydávány cca 10 – 14 dní před termínem Rychlé informace. 
V rámci rozvoje výstupů určených pro školy a studenty byly na webu ČSÚ připraveny návody pro 
výukové lekce se statistickou tématikou. V závěru roku byla také spuštěna nová prezentace 
Statistického meta-informačního systému. Návštěvnost webových stránek v roce 2009 proti  
předchozímu roku mírně vzrostla. Přes hlavní stránku prošlo v roce 2009 více než 1 606,9 tis. 
unikátních návštěvníků (o 2,4 tis. více než v roce 2008). Průměrný denní počet návštěvníků byl 4 402 
(v roce 2008 to bylo 4 389). 
 
Veřejná databáze (VDB) je základním přístupovým místem pro dynamickou prezentaci statistických 
údajů za všechny oblasti. Po úspěšném převedení databáze do nového výpočetního střediska byla 
nasazena rovněž inovovaná aplikace umožňující uživatelsky přátelštější přístup uživatelů. Změny byly 
realizovány na základě výsledků ankety uživatelů. Rostoucí zájem uživatelů potvrzuje růst 
návštěvnosti (meziroční nárůst 12 %). Nově designovaná VDB nabízí i nové techniky vizualizace 
statistických dat - animované grafy. Je připraven i export v XML formátu, který umožní institucím 
veřejné správy i dalším uživatelům ukládat rozsáhlé datové soubory včetně metainformací. VDB opět 
vzbudila zájem díky svému unikátnímu řešení na mezinárodní konferenci Výstupních databází. Byly 
zahájeny další úpravy VDB, aby se mohla stát prostředkem k prezentaci předběžných i definitivních 
výsledků připravovaného sčítání lidu, domů a bytů. Veřejná databáze nabízela na konci roku 2008 
více než 30 milionů údajů. Přírůstek během roku představuje 28 procent. 
 
Na pracovištích informačních služeb bylo v roce 2009 vyřízeno 33 128 dotazů, což je o 6 % méně 
než v předchozím roce. Stále více uživatelů získává informace zdarma, přímo z internetových stránek 
úřadu. Tento stav se také promítá do výše tržeb, které se oproti  předešlému roku snížily o 7 %            
a dosáhly částky 4 732 tis. Kč. 
 
ČSÚ je již šestým rokem součástí sítě národních kontaktních center European Statistical Data Support 
(ESDS). V rámci zapojení do tohoto projektu ČSÚ odpověděl v roce 2009 na 660 požadavků. Proti 
předchozímu roku to bylo o 187 požadavků méně.    
 
Vedle statistických publikací byla opět rozšířena propagační a popularizační činnost zaměřená 
zejména na „laickou veřejnost“. Ještě v rámci akcí při příležitosti předsednictví ČR v Radě EU byly 
připraveny počátkem roku brožury „Česká republika v Evropské unii“ a „ Fakta o České republice“. 
Dále v roce 2009 ČSÚ vydal řadu propagačních letáků: „Inflace“, „Statistika měst, obcí a regionů“, 
„Statistika v obrázcích“, „Sběr dat v domácnostech“, „Dětská jména“, „Národní cena kvality“ 
a informační leták o webové prezentaci úřadu v anglickém jazyce. Pro uživatele statistiky vydal ČSÚ 
i tradičně připravované brožury, např. „Ženy, muži v datech 2008“, aktualizovaný dotisk brožury 
„Informační společnost v číslech“ nebo „Česká republika v číslech“. U příležitosti mezinárodní 
statistické konference byl vydán sborník příspěvků v elektronické podobě. 
 
V roce 2009 došlo k výrazné redukci počtu tištěných publikací – téměř o dvě třetiny. Ediční plán pro 
rok 2009 obsahoval pouze 77 titulů. Také v této oblasti došlo k realizaci prezentačního systému, 
přesunutím řady informací poskytovaných v tištěné podobě na internetové stránky. Tento vývoj 
odpovídá jak zjištěným preferencím uživatelů, tak dopadu redukce rozpočtu a hledání efektivnějších 
způsobů prezentace výsledků. 
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V souvislosti se snížením počtu vydávaných publikací klesl o 42 % celkový objem černobílého tisku 
(vyjádřený v počtu stran A4) a o 4 % objem barevného tisku. Počet vytištěných publikací se snížil 
oproti předchozímu roku o 11 847 výtisků. Stále se zvyšuje podíl předloh předávaných k tisku 
v elektronické podobě a tím i roste i kvalita tiskovin. 
  
4. Oblasti statistiky (statistické činnosti) 
 
V oblasti obecné metodiky a registrů bylo plně realizováno zavedení nové klasifikace oborů 
ekonomických činností CZ-NACE ve statistických zjišťováních a registrech, a to včetně potřebné 
metodiky. V  roce 2009 byla statistická činnost vyznačována v tzv. duálním režimu, tedy podle obou 
klasifikací (CZ-NACE, OKEČ) a ve stejném režimu byly zpracovávány statistické informace. Vybrané 
časové řady, především ve vazbě na ukazatele o práci, byly přepočítány podle klasifikace CZ-NACE   
a byly zveřejněny pro uživatele výstupů ČSÚ. 
 
V systému statistických zjišťování byl zaveden nový model pro krátkodobé statistiky (STS 2009), který 
je založen na přebírání vybraných účetních dat z Ministerstva financí, na sladění požadavků               
na sledování měsíčních a čtvrtletních proměnných, na koordinaci výběrových souborů, dále               
na dopočtových metodách a na statistickém modelování. Administrativní zátěž oproti roku 2008 se 
snížila o 13,4%. Celkové snížení administrativní zátěže oproti roku 2005 činilo 34,3 %, tj. snížení        
o 199 mil. Kč. ČSÚ se podílel na přípravě Integrovaného informačního systému Státní pokladna, který 
od roku 2010 povede Ministerstvo financí a který umožní racionalizovat další statistická zjišťování.  
 
ČSÚ jako správce základního registru osob (ROS) se v roce 2009 obsahově a legislativně podílel      
na přípravě zákona o základních registrech. Na základě tohoto zákona byla připravena obecná 
architektura ROS. Ke konci roku 2009 bylo vypsáno výběrové řízení na implementaci informačního 
systému ROS.  
 
Pokračovaly práce na rozvoji statistického metainformačního systému (SMS), především                    
na dokončení jeho komponenty Úlohy a Datový sklad. Komponenty Klasifikace a Statistické ukazatele 
byly převedeny do rutinního režimu a byl definitivně ukončen provoz předchozí aplikace METIS. 
Integrace nově budovaných subsystémů SMS byla ověřena na pilotní úloze ÚNP 4-01 s cílem 
postupně nahradit současný projekční systém ProjektMan a dále byl připraven návrh integrace nových 
komponent SMS do projektu Sčítání lidu, domů a bytů. V souvislosti se SMS a změnou klasifikace 
činností byl inovován systém centrálního zpracování podnikových statistik, který je nově založen 
především na metadatech a podpořen administrativními daty. 
 
Ve statistice národních účtů proběhla realizace závěrů z kontrolních misí Eurostatu k výpočtu 
průměrné sazby DPH a k výpočtu hrubého domácího produktu (HDP) a hrubého národního důchodu 
(HND). Pro zkvalitnění výpočtu průměrné sazby DPH byla vyvinuta zcela nová metoda přímého využití 
daňových přiznání. Došlo také k dalšímu zpřesnění a doplnění popisu zdrojů dat a metod výpočtu 
HDP a HND. Tato zpřesněná verze byla poskytnuta v plné šíři i uživatelům. V oblasti čtvrtletních účtů 
byl prohlouben a metodicky zkvalitněn systém očišťování časových řad hrubého domácího produktu   
a navazujících ukazatelů o sezónní vlivy a kalendářní variace. Na úseku vládních účtů bylo metodicky 
rozpracováno a do realizační fáze dovedeno sledování grantů EU pro potřeby vyčíslení vládního 
deficitu a dluhu. 
 
V cenové statistice byly nastartovány přípravné práce na všeobecnou revizi cenových indexů v roce 
2010. Mezitím již proběhl přechod na zavedení řetězového indexu spotřebitelských cen v roce 2010.   
V souvislosti s přechodem na novou klasifikaci CZ-NACE byl dokončen výpočet retrospektivních 
časových řad indexů ve všech oblastech dotčených touto změnou. V oblasti cen nemovitostí byla 
zavedena dvě nová čtvrtletní šetření. 
 
Ve statistice zahraničního obchodu se již pozitivně promítla novela Vyhlášky ke statistice Intrastat 
podstatným úbytkem papírových hlášení. Se snížením zátěže zpravodajských jednotek a pracovníků 
Celních úřadů se tak otevřel prostor pro zlepšení a důslednou realizaci kontrolních mechanismů 
včetně porovnávání s daty z daňových přiznání. Přechod  Generálního ředitelství cel na elektronické 
podávání JSD ve vývozu umožnil nastavení odpovídajících kontrolních mechanismů i pro oblast 
Extrastatu. Ve statistice vývozu a dovozu služeb byl dále rozšířen soubor zpravodajských jednotek      
a zkvalitněny dopočty za non-response.  
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V oblasti produkčních statistik byla od 1. 1. 2009 implementována klasifikace CZ-NACE Rev. 2        
a nový PRODCOM-CZ. Data produkčních statistik byla zpětně (od r. 2000) přepočtena podle nové 
klasifikace a počínaje daty za leden 2009 byla již, včetně časových řad, publikována v nové klasifikaci. 
Průběžně pokračovaly práce na nových popisech statistických proměnných v rámci SMS. Rovněž 
pokračovaly práce na implementaci jednotlivých částí nařízení o statistice energetiky včetně zajištění 
požadavků na data o energetické efektivnosti a konečné spotřebě. Ve statistice cestovního ruchu byly 
dokončeny práce na satelitním účtu cestovního ruchu. Na úseku zemědělské statistiky proběhla 
šetření o vinicích a závlahách, výsledky budou publikovány v první polovině roku 2010. Byly zahájeny 
práce na přípravě strukturálního šetření podniků (FSS) v roce 2010. V rámci statistiky životního 
prostředí probíhala intenzivní jednání ČSÚ, MŽP a MPO ČR o dalším vývoji statistiky odpadů. 
Společně s Univerzitou Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem byla podána přihláška ke grantu 
EU k zajištění dat pro tabulky o enviromentálním zboží a službách. 
 
V oblasti sociálních statistik pokračovala příprava sčítání lidu, domů a bytů 2011. Ve třetím čtvrtletí 
byl Parlamentem ČR přijat zákon č. 296/2009 Sb., o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011.                
Na dodavatele terénních prací, generálního dodavatele IT, projektového manažera a informační 
kampaň byly vyhlášeny veřejné zakázky, které se s výjimkou dodavatele na GDIT podařilo v roce 
2009 úspěšné dokončit. Proběhla územní příprava pro zkušební sčítání a koncem roku byla zahájena 
celoplošná územní příprava. Byly připraveny další metodické materiály, např. v oblasti odvozování 
obvyklého pobytu, elektronické burzy apod., probíhá popis statistických proměnných a úpravy 
číselníků.  
 
V demografické statistice byla koncem 1. pololetí 2009 zpracována projekce obyvatel do roku 2065. 
Byla zpracována ve třech variantách (nízká, střední, vysoká). Projekce nastínila budoucí populační 
vývoj republiky a ukázala na změny ve věkovém složení, které jsou neodvratitelné a které budou velmi 
výrazné. Šetření životní podmínky (EU-SILC) se uskutečnilo v roce 2009 již bez finanční podpory    
EU-Eurostatu. 
 
V 1. pololetí 2009 byly zveřejněny výsledky výběrového šetření o celoživotním vzdělávání 
obyvatelstva (AES), které bylo provedeno v domácnostech ČR v roce 2008 poprvé v souladu              
s metodikou Eurostatu. V průběhu roku 2009 se dále uskutečnila ve spolupráci s Eurostatem dvě 
testovací šetření, jejichž záměrem bylo ověření proveditelnosti dalších dvou nových statistických 
šetření v domácnostech. Jedno z těchto šetření se týkalo kriminality (obětí trestných činů) a druhé 
zdravotně postižených osob. Byly zahájeny práce na rozsáhlém grantovém projektu Eurostatu ESSnet 
Culture, kde ČSÚ vede pracovní skupinu 2 tohoto projektu (zaměřenou na financování kultury), řídí     
a koordinuje činnost této skupiny zemí a předkládá a prezentuje dosažené výsledky řešení. 
 
U statistik výzkumu, vývoje a inovací a statistiky informační společnosti byl jako každoročně kladen 
důraz zejména na prezentaci rozsáhlých informačních zdrojů, kterými tyto statistiky v působnosti ČSÚ 
disponují, a jejich zpřístupnění uživatelům vč. mezinárodního srovnání. ČSÚ rovněž spolupracoval na 
publikaci Rady pro výzkum a vývoj "Analýza stavu výzkumu, vývoje a inovací v ČR a jejich srovnání 
se zahraničím v roce 2009" každoročně předkládané vládě ČR. 
 
K zabezpečení podkladů pro vládní finanční statistiku, notifikaci vládního deficitu a dluhu a pro 
sestavení národních účtů za sektor vlády ČR dle požadavků EU byl ve spolupráci ČSÚ a MF připraven 
návrh ročního výkazu o čerpání prostředků ze zahraničí Granty 1-01 a uskutečnilo se pilotní šetření za 
rok 2008. V součinností s meziresortní pracovní skupinou pokračovaly práce na satelitním účtu 
neziskových institucí ve směru jeho dalšího zpřesňování a rozšiřování souboru výstupních tabulek       
v souladu s metodikou EU. V současné době je k dispozici pětiletá časová řada těchto satelitních účtů. 
 
Koncepce výběru a zpracování statistických údajů spojených s migrací a integrací cizinců na území 
České republiky byla významně aktualizována a je připravena k předložení vládě. Součástí koncepce 
je již deváté vydání publikace „Cizinci v ČR“ a také vychází publikace „Demografické události cizinců“. 
Dále probíhá finalizace výstupů podle Nařízení EU-2007/862 ke statistice zahraniční migrace               
a mezinárodní ochrany za referenční rok 2008. 
 
V prosinci 2009 vyšla jako součást plnění úkolů Národního programu přípravy na stárnutí na období 
2008 až 2012 brožura „Senioři v ČR v datech“. 
 



 5  

5. Volby 
 
V první polovině roku 2009 se v oblasti volební statistiky soustředila pozornost především na přípravu 
a realizaci voleb do Evropského parlamentu. ČSÚ plnil jako obvykle své metodické, technické             
a organizační úkoly. Zpracování výsledků voleb proběhlo bez problémů v průběhu několika hodin      
po zahájení zpracování. 
 
Ve druhé polovině roku se stalo hlavním úkolem technické, metodické a organizační zabezpečení 
předčasných voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Krátká doba od jejich vyhlášení          
do termínu konání kladla mimořádné nároky na všechna zúčastněná pracoviště ČSÚ. Další 
komplikace nastala v souvislosti se záměrem posunu termínu předčasných voleb. Zrušení rozhodnutí 
o konání těchto předčasných voleb pak vyvolalo další práce a náklady spojené s ukončováním již 
uzavřených smluv a vyhodnocováním dopadu nekonání voleb zejména na čerpání rozpočtu. V závěru 
roku 2009 pak byla zahájena příprava na volby v roce 2010, zejména pak na řádný termín voleb        
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 
 
Kromě toho nelze pominout poměrně časté konání doplňovacích voleb do obecních zastupitelstev 
v průběhu celého roku 2009 a podíl na přípravě legislativních návrhů spojených s různými typy voleb. 
 
6. Informační technologie 
 
V roce 2009 pokračovala obnova centrálního výpočetního střediska (CVS), a to především v oblasti 
provozu statistických aplikací a databází. Ve druhé polovině roku veškeré zpracování statistických 
úloh probíhalo na nové technice a definitivně byl ukončen provoz „starého“ výpočetního střediska. 
V roce 2010 se počítá s kompletním dokončením obnovy CVS, a to výměnou infrastruktury. Pro 
potřeby voleb a statistického zpracování byla obnovena krajská datová a komunikační centra. Tímto 
byly vytvořeny podmínky pro efektivní uložení lokálních dat a provoz lokálních aplikací především pro 
potřeby zpracování voleb a statistických úloh. V této souvislosti byl proveden upgrade systému 
elektronické pošty a souborových datových úložišť včetně nového systému archivace. Byly také 
obnoveny koncové aktivní prvky centrální počítačové sítě tak, aby bylo možno pokrýt zvýšené 
komunikační potřeby zpracování voleb a také zajistit funkčnost síťového protokolu IP6. V roce 2009 na 
základě strategie rozvoje ICT byla zahájena obnova tiskového prostředí ČSÚ především v oblasti 
sdílených kopírovacích a tiskových zařízení.  
 
Pro potřeby projektu datových schránek byl realizován systém externí služby zabezpečení 
elektronické spisové služby v rámci pilotního projektu. Byla vybavena konverzní pracoviště centrální 
podatelny, kanceláře předsedy a krajských podatelen. Byla obnovena zastaralá telefonní ústředna 
regionálního pracoviště ČSÚ v Jihlavě.  
 
V souladu se strategií rozvoje informačních a komunikačních systémů ČSÚ byly implementovány nové 
funkcionality pro sdílení výstupů ekonomického systému ČSÚ a byly zahájeny přípravné práce na 
provázání účetního a personálního informačního systému k systému nákladového řízení. 
 
7. Řízení, TQM 
 
V oblasti celkové kvality řízení pokračoval v roce 2009 projekt Sebehodnocení ČSÚ Modelem 
Excelence EFQM (European Foundation for Quality Management). ČSÚ byl vyhlášen vítězem Národní 
ceny kvality České republiky a získal titul „Excelentní organizace 2009“. ČSÚ dále realizoval navržená 
opatření ke Kodexu evropské statistiky, pokračovalo hodnocení úřadu z hlediska zavádění zásad 
Kodexu. Proběhla šetření spokojenosti uživatelů statistických výstupů, respondentů, uživatelů 
webových stránek, jakož i šetření spokojenosti zaměstnanců. V rámci nákladového controllingu došlo 
ke zpřesnění rozdělení subprocesů a pokračovalo sledování spotřeby času na jednotlivých zakázkách 
úřadu. Oblast celkové kvality řízení zahrnula i koordinaci projektů z Evropských strukturálních fondů, 
které mají přispět k modernizaci ČSÚ v rámci veřejné státní správy a k dalšímu zlepšování výstupů 
ČSÚ a jeho služeb veřejnosti.  
 
8. Mezinárodní spolupráce včetně zajištění předsednictví v Radě EU  
 
V 1. pololetí 2009 byl prioritou v oblasti mezinárodní spolupráce výkon předsednictví v Radě EU 
v oblasti statistiky. Ten spočíval zejména v přípravě a řízení Pracovní skupiny Rady EU pro statistiku, 
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v řadě jednání a úzké spolupráci s orgány EU, členskými zeměmi a dalšími orgány ČR při přípravě      
a hledání kompromisů při projednávání návrhů právních předpisů EU a také v zajištění podpůrných     
a informačních činností. Vedle vlastních předsednických úkolů se ČSÚ podílel na přípravě a realizaci 
společného postupu Francie, ČR a Švédska v rámci osmnáctiměsíčního předsednictví EU. Jednotlivá 
témata českého předsednictví ve statistice odpovídala návrhům evropských právních předpisů 
(celkem sedm nařízení), které ČR převzala v různých fázích projednávání. U čtyř z nich připadlo na 
ČR dokončení schvalování a předpisy mohly být publikovány. U dalšího dosáhla ČR shody na textu     
a  návrh byl připraven ke konečnému schválení. Nejvíce úsilí musela ČR věnovat dvěma tématům,     
a to návrhu nařízení o statistice prostředků na ochranu rostlin (pesticidů) a novele nařízení                  
o shromažďování statistických informací Evropskou centrální bankou. U obou se podařilo dokončit 
pracovní jednání a postoupit do fáze schvalování, ke kterému došlo následně za předsednictví 
Švédska. Vedle oblasti statistiky se ČSÚ zapojil např. i do jednání o směrnici, kterou se členským 
státům EU ukládá povinnost udržovat minimální zásoby ropy a ropných produktů a která 
představovala důležitý bod českého předsednictví v rámci energetické bezpečnosti EU. Zkušenosti 
z přípravy a průběhu předsednictví v EU začal ČSU již během roku 2009 předávat zájemcům z dalších 
statistických úřadů (Polsko, Slovensko).  
 
V roce 2009 pokračoval ČSÚ v zapojení do aktivit v rámci mezinárodní statistické komunity (pracovní 
orgány v rámci Evropské komise – Eurostatu, OSN - Statistická komise, Konference evropských 
statiků EHK, OECD - Statistický výbor), bilaterální i multilaterální spolupráce národních statistických 
úřadů a do řešení statistických projektů spolufinancovaných ze zdrojů EU.  
 
V září 2009 organizoval ČSÚ ve spolupráci s VŠE a ČNB a pod záštitou prezidenta republiky 
úspěšnou mezinárodní konferenci „Statistics - investment in the future 2“. 

 
ČSÚ v roce 2009 opět poskytoval technickou asistenci transformujícím se statistickým systémům 
jiných zemí (např. Egypt, Turecko, Tádžikistán, Ukrajina, Rumunsko) v projektech financovaných 
zejména Evropskou Komisí a Světovou Bankou a přispíval k rozvoji a harmonizaci statistiky na 
celosvětové úrovni. Z hlediska teritoriálního zaměření je tato pomoc poskytována v souladu 
s prioritami zahraniční politiky ČR. Četné požadavky na zapojení expertů i vysokých představitelů 
úřadu do těchto aktivit odrážejí vysoké renomé oficiální statistiky ČR v zahraničí. 
 
9. Legislativní činnost v roce 2009 

 
V roce 2009 byl završen legislativní proces přijetím zákona č. 296/2009 Sb., o sčítání lidu, domů bytů 
v roce 2011, zákona č. 111/2009 Sb., o základních registrech, (jeho část týkající se registru osob       
je v gesci ČSÚ), zákona č. 227/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím 
zákona o základních registrech, ve znění pozdějších předpisů, jehož část padesátá šestá novelizovala 
zákon č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů. Následně po přijetí 
zákona o základních registrech a jeho doprovodného zákona č. 227/2009 Sb. započaly legislativní 
práce na jejich novelizaci. 
 
Kromě výše uvedené rozsáhlé novelizace zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění 
pozdějších předpisů, došlo v roce 2009 i k několika dílčím změnám tohoto zákona, a to:  

- zákonem č. 154/2009 Sb., kterým se mění zákon č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního 
rozvoje, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 
a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších 
předpisů, a zákon č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů,  

- zákonem č. 7/2009 Sb., kterým se mění zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění 
pozdějších předpisů, a další související zákony, 

- zákonem č. 281/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím daňového 
řádu. 

Ve Sbírce zákonů byla v roce 2009 zveřejněna:  
- vyhláška č. 170/2009 Sb., kterou se mění vyhláška č. 398/2008 Sb., o Programu statistických 

zjišťování na rok 2009, 
- vyhláška č. 386/2009 Sb., o Programu statistických zjišťování na rok 2010,  
- sdělení ČSÚ č. 255/2009 Sb., o aktualizaci Klasifikace stavebních děl CZ-CC, 
- sdělení ČSÚ č. 431/2009 Sb., o zavedení Mezinárodní klasifikace funkčních schopností, 

disability a zdraví (MKF), 
- sdělení ČSÚ č. 432/2009 Sb., o aktualizaci Klasifikace hospitalizovaných pacientů (IR-DRG). 
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Po přijetí zákona o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 započala legislativní příprava jeho prováděcí 
vyhlášky.  
 
V roce 2009 byl dokončen proces sjednávání Protokolu mezi Českým statistickým úřadem, 
Generálním ředitelstvím cel České republiky, Státní celní službou Ukrajiny a Státním výborem Ukrajiny 
pro statistiku o spolupráci  v oblasti  výměny celních a statistických informací. Protokol byl publikován 
ve Sbírce mezinárodních smluv jako sdělení MZV č. 101/2009 Sb. 
 
ČSÚ byl předkladatelem 2 nelegislativních vládních materiálů - Zprávy o provedení a průběhu 
personálního auditu v ČSÚ a Ustavení hodnotící komise pro posouzení a hodnocení nabídek 
uchazečů na dodavatele projektu "Práce spojené s distribucí a sběrem sčítacích formulářů pro 
realizaci sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011". Rovněž se podílel na zpracování Metodiky pro 
zapojování veřejnosti do přípravy vládních dokumentů. 
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II.  
 

ZHODNOCENÍ CELKOVÝCH VÝSLEDKŮ HOSPODAŘENÍ KE STÁTNÍMU 
ROZPOČTU 

 
Dne 10. prosince 2008 schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky svým usnesením 
č. 965 zákon č. 475/2008 Sb., o státním rozpočtu České republiky na rok 2009.  
Českému statistickému úřadu byly dopisem ministra financí České republiky ze dne 18. prosince 2008 
zaslány příslušné ukazatele obsažené ve schváleném státním rozpočtu na rok 2009. 
 
Schválený rozpočet byl stanoven ve výši: 
Příjmy kapitoly                                                                    29 721 tis. Kč 
Výdaje kapitoly    1 057 640 tis. Kč 
Výsledný vztah kapitoly 345 - Český statistický úřad ke státnímu rozpočtu byl  
plánován částkou                                                                                                         - 1 027 919 tis. Kč 

 
Během roku povolilo Ministerstvo financí celkové zvýšení  příjmů i výdajů kapitoly:  
- příjmy byly zvýšeny celkem o 41 977 tis. Kč, protože stanovený rozpis rozpočtu příjmů neobsahoval 
příjmy z prostředků Strukturálních fondů EU na předfinancování Integrovaného operačního programu, 
projekt Základní registr osob – ROS a projekt Kompatibilita spisové služby ČSÚ. Navýšení příjmů bylo 
provedeno i o prostředky na předfinancování 4 studií proveditelnosti z Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost k připravovaných projektům. 
- stanovený rozpis výdajů byl navýšen o 467 430 tis. Kč, protože nepokrýval výdaje na zabezpečení 
voleb do Evropského parlamentu, dodatečných, nových a opakovaných voleb do zastupitelstev obcí   
a na mimořádné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, připravované v souladu s nabytím 
účinnosti ústavního zákona č. 195/2009 Sb., o zkrácení pátého volebního období Poslanecké 
sněmovny, ke dni 29.6.2009, dále na provedení státních statistických zjišťování pro nemoc a úraz 
(výkaz Nem-Úr), na úhradu nákladů na aktualizaci Koncepce výběru a zpracování statistických údajů 
spojených s migrací a integrací cizinců na území České republiky, na přípravu Sčítání lidu, domů a 
bytů a na úhradu předfinancování projektů IOP a OPLZZ. 
Naproti tomu byl rozpočet výdajů snížen o 14 381 tis. Kč převodem prostředků na financování  
konzervace a restaurování povodněmi zasažených dokumentů ČSÚ, převodem prostředků na základě 
usnesení vlády č.363/2009 ke krytí zvýšených mandatorních výdajů kapitoly MPSV a převodem 
prostředků na financování výdajů na předsednictví ČR v Radě EU ve prospěch Úřadu vlády. 

 
Upravený rozpočet  pak činil: 
Příjmy kapitoly      71 698 tis. Kč  
Výdaje kapitoly  1 510 689 tis. Kč  
Důsledkem toho upravený výsledný vztah ke státnímu rozpočtu byl určen výší       - 1 438 991 tis. Kč 
 
Skutečné plnění bylo následující: 
Příjmy kapitoly         25 730 tis. Kč  
Výdaje kapitoly                                                                                                               1 435 409 tis. Kč  
Skutečný výsledný vztah kapitoly 345 - Český statistický úřad ke státnímu 
rozpočtu v roce 2009 byl                                                                                               - 1 409 679tis. Kč 

 
Po provedené konsolidaci, tj. po odečtení prostředků převedených z  rezervního fondu   ve výši           
1 126 tis. Kč do  tvorby příjmů a  z čerpání výdajů prostředků převedených do rezervního fondu  ve 
výši  1 014tis. Kč činí výsledný vztah kapitoly 345 – Český statistický úřad ke státnímu rozpočtu v roce 
2009: 
    
Příjmy kapitoly         24 604 tis. Kč  
Výdaje kapitoly                                                                                                                1 434 395 tis. Kč 
Výsledný vztah po konsolidaci                                                                                      - 1 409 791 tis. Kč 
 
Rozdíl 29 200 tis. Kč,  který  plyne  z  porovnání  upraveného  a  skutečného  výsledného vztahu ke 
státnímu rozpočtu po konsolidaci, byl způsoben dosažením nižších příjmů o  47 094 tis. Kč   a úsporou 
výdajů v částce 76 294 tis. Kč, která byla ovlivněna  uvolněním prostředků rezervního fondu úřadu a 
uvolněním nároků z nespotřebovaných výdajů minulých let.  
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III. 

 
VÝSLEDKY HOSPODAŘENÍ ORGANIZAČNÍCH SLOŽEK STÁTU 

 

 

 
1. Příjmy organizačních složek státu 
 
Souhrnné ukazatele 
Příjmy celkem 29 721 tis. Kč

          
Specifické ukazatele  
Příjmy 
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 29 721 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2004-2006 celkem 0 tis. Kč
           příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem 15 649 tis. Kč
           příjmy z prostředků finančních mechanismů 0 tis. Kč
           ostatní nedaňové příjmy, kapitál.příjmy a přijaté transfery celkem 14 072 tis. Kč

 
 
V průběhu roku 2009 byl rozpočet Ministerstvem financí ČR upraven těmito rozpočtovými opatřeními: 
       
1. navýšení příjmů určených na předfinancování projektu IOP č. 205 Základní registr osob – ROS 
z kapitoly 314 – Ministerstvo vnitra do kapitoly 345 – Český statistický úřad, (č.j. 14/68 805/2009 -143 
ze dne 8.10.2009): 

Příjmy celkem 35 000 tis. Kč
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 35 000 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem 35 000 tis. Kč

 
2. navýšení příjmů určených na předfinancování projektu IOP Kompatibilita spisové služby ČSÚ 
z kapitoly 314 – Ministerstvo vnitra do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j. 14/60 281/2009 -143 
ze dne 21.10.2009): 

Příjmy celkem 4 831 tis. Kč
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 4 831 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem 4 831 tis. Kč

 
3. navýšení příjmů určených na předfinancování 4 projektů OPLZZ  z kapitoly 314 – Ministerstvo vnitra 
do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j. 14/95 757/2009 -143 ze dne 11.12.2009): 

Příjmy celkem 2 146 tis. Kč
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 2 146 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem 2 146 tis. Kč

 
 
Změny ve schváleném rozpočtu příjmů: 

Celkově byl schválený rozpočet příjmů zvýšen o 41 977 tis. Kč

v tom: příjmy z rozpočtu EU program.období 2007-2013 zvýšeny o 41 977 tis. Kč

 
z těchto zdrojů: 

kapitola Ministerstvo vnitra 41 977 tis. Kč
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Ukazatele upraveného rozpočtu příjmů kapitoly 345 - Český statistický úřad po provedení těchto 
rozpočtových opatření jsou následující: 
 

Souhrnné ukazatele 
Příjmy celkem 71 698 tis. Kč

          
Specifické ukazatele  
Příjmy 
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 71 698 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2004-2006 celkem 0 tis. Kč
           příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem 57 626 tis. Kč
           příjmy z prostředků finančních mechanismů 0 tis. Kč
           ostatní nedaňové příjmy, kapitál.příjmy a přijaté transfery celkem 14 072 tis. Kč

 
 
 

 
Ukazatel 
v tis. Kč 

 
Rozpočet  2009 

 
Skutečnost 

 2009 

 
Plnění  

v % 
sl. 3:2 

 
Skutečnost 

2008 

 
Index 

 
sl. 3:5 

 schválený  upravený     

 1 2 3 4 5 6 

Příjmy z vlastní 
činnosti 

   2 900 2 900 5 120 176,55 5 859 0,87

Přijaté sankční platby 
a vratky transferů  

 1 0 

Příjmy z prodeje 
nekapitálového 
majetku a ostatní 
nedaňové příjmy 

100 100 1 785 1 785,00 1 029 1,73

Nedaňové příjmy 3 000 3 000 6 906 230,20 6 888 1,00

Příjmy z prodeje 
dlouhodobého majetku 
a ostatní kapitálové 
příjmy 

11 000 11 000 126 1,15 562 0,22

Kapitálové příjmy 11 000 11 000 126 1,15 562 0,22

Neinvestiční přijaté 
transfery 

15 721 57 698 18 698 32,41 97 231 0,19

Přijaté transfery 15 721 57 698 18 698 32,41 97 231 0,19

Příjmy celkem 
 

   29 721 
 

71 698 25 730 35,89 104 681 0,25

 
Celkové příjmy v roce 2009 dosáhly 24,58 % výše příjmů vytvořených v roce 2008, přičemž absolutní 
rozdíl činí  snížení o 78 951 tis. Kč.  
Hlavním zdrojem příjmů ČSÚ jsou příjmy z vlastní činnosti, které činily celkem 5 120 tis. Kč, což je  
o 739 tis. Kč méně než v roce 2008 a o 2 220 tis. Kč více než předpokládal upravený rozpočet. 
 
Tržby za produkty, které ČSÚ prodává, v roce 2009 dosáhly výše 4 733 tis. Kč, což je o 353 tis. Kč 
méně než bylo v roce 2008, tj. pokles  o 7 %. Tento pokračující pokles tržeb souvisí s realizací 
Prezentačního systému, jehož cílem je zpřístupnění co největšího okruhu výstupů široké veřejnosti 
zdarma na internetových stránkách úřadu. Zákazníci tedy nemají důvod kupovat si nabízené produkty. 
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V rámci realizace uvedeného systému došlo také k výrazné redukci počtu tištěných publikací – téměř 
o dvě třetiny a tím i ke snížení počtu prodejů těchto publikací. Ediční plán pro rok 2009 obsahoval 
pouze 77, resp. 53 titulů (krajské publikace vycházejí vždy v mutacích pro jednotlivé kraje). Řada 
informací dříve poskytovaných v tištěné podobě se přesunula na internetové stránky.  
Úřad již několik let nenavyšuje ceny, naopak respektuje skutečnost, že sběr, zpracování i zveřejňování 
statistických informací jsou financovány z peněz daňových poplatníků, a proto vybraným zákazníkům 
(státní úřady, výzkumné instituce, vysoké školy) poskytuje i nadstandardní produkty zdarma či se 
slevou.  
 
Příjmy z prodeje nekapitálového majetku a ostatní nedaňové příjmy (vratky) činily  1 785 tis. Kč, 
což je o 756 tis. Kč více než v roce 2008. 
 
Příjmy z prodeje dlouhodobého majetku a ostatní kapitálové příjmy ve výši 126 tis. Kč 
představovaly ve srovnání s rokem 2008 snížení o 436 tis. Kč.   
Jednalo se o příjmy z prodeje 9 kusů služebních automobilů z majetku ČSÚ v celkové výši 124 tis. Kč 
a prodeje 1 kusu  frankovacího stroje za 2 tis. Kč. Tyto druhy příjmů nejsou trvalým zdrojem příjmů 
ČSÚ. Rozpočet ve výši 11 000 tis. Kč předpokládal prodej budovy v Olomouci, který se nepodařilo 
realizovat z procedurálních důvodů. Jednání o prodeji objektu, vč.pozemku na vládní dislokační komisi 
a poté na vládní úrovni proběhne v roce 2010. Z důvodu nenaplnění předpokládaných příjmů za 
prodej budovy Olomouc byly výdaje roku 2009 vázány ve výši 7 100 tis.Kč.  

 
Přijaté transfery činily 18 698 tis. Kč a byly v roce 2009 nižší o 78 533 tis. Kč ve srovnání s rokem 
2008. Z toho  4 506 tis. Kč byly příjmy  přijaté převodem prostředků  od mezinárodních institucí           
a 13 066 tis. Kč od Evropské unie (celkem o 2 001 tis. Kč více než v roce 2008), 1 126 tis. Kč byly 
prostředky vlastního rezervního fondu. Nenaplnění příjmů ze zahraničí je způsobeno především 
pokračováním realizace projektů financovaných ze Strukturálních fondů EU v celkové výši 41 977 
tis.Kč  v roce 2010, kdy žádost o platbu lze uplatnit až po ukončení projektu a následném auditu. 

  
Nižší tvorba celkových příjmů oproti rozpočtu po změnách o 45 968 tis. Kč byla tedy způsobena vyšší 
tvorbou nedaňových příjmů o 3 906  tis. Kč, nenaplněním příjmů z  prodeje investičního majetku ve 
výši 10 874 tis. Kč a menší výší přijatých transferů o 39 000 tis. Kč.  
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2. Výdaje organizačních složek státu 
 

2.0 Celkový rozpočet výdajů 
 

Souhrnné ukazatele 
Výdaje celkem 1 057 640 tis. Kč

          
Specifické ukazatele  

Výdaje 

Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 1 057 640 tis. Kč

v tom: výdaje spojené s výkonem předsednictví ČR v Radě EU 9 935 tis. Kč

           výdaje na volby a referenda 0 tis. Kč

           výdaje na Sčítání lidu, domů a bytů 0 tis. Kč

           ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ 1 047 705 tis. Kč

 
Průřezové ukazatele 

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 582 715 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 197 683 tis. Kč
Převod fondu kulturních a sociálních potřeb 10 780 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 537 222 tis. Kč
Platy zaměstnanců v prac.poměru odvozené od platů ústavních činitelů 1 707 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2004-2006 1 360 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu 1 360 tis. Kč
           kryté příjmem z rozpočtu EU 0 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2007-2013 21 806 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu 6 157 tis. Kč
           kryté příjmem z rozpočtu EU 15 649 tis. Kč
Výdaje na společné projekty zčásti financ.z finančních mechanismů celk. 0 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu 0 tis. Kč
           kryté příjmem z prostředků ostatních zahraničních programů 0 tis. Kč
Výdaje na programy vedené v ISPROFIN celkem 130 000 tis. Kč

 
Počet zaměstnanců  1 715 osob
Průměrný plat  26 187 Kč
 
 
 
 

Stanovený rozpis rozpočtu běžných i kapitálových výdajů byl rozpočtovými opatřeními Ministerstva 
financí ČR postupně upravován takto: 

 
 

2.0.1. Prostředky na volby 
 

Ve schváleném rozpočtu ČR na rok 2009 bylo s  prostředky na financování běžných výdajů 
souvisejících s konáním dodatečných, nových a opakovaných voleb do zastupitelstev obcí a voleb do 
Evropského parlamentu uvažováno v kapitole Všeobecná pokladní správa. Z těchto prostředků došlo 
ke zvýšení rozpočtu výdajů v § 6115 – Volby do územních zastupitelských sborů a § 6117 volby do 
Evropského parlamentu, v průběhu roku byly také uvolněny prostředky  § 6114 na předpokládané 
konání předčasných voleb Poslanecké sněmovny Parlamentu. Postupné uvolňování probíhalo takto: 
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2.0.1.1. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením 
zpracování výsledků nových voleb do zastupitelstev obcí konaných 10.1.2009 z kapitoly 398 – 
Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad  (č.j. 14/103 230/2008 – 143       
ze dne 16. 1. 2009, číslo účelu uvolněných prostředků je 09345001): 

Výdaje celkem 2 792 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 2 792 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda  2 792 tis. Kč
Platy zaměstnanců a OPPP 384 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 132 tis. Kč
Převod FKSP 8 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 384 tis. Kč
 

2.0.1.2. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících s konáním voleb              
do Evropského parlamentu v předpokládaném termínu 5. a 6. 6. 2009 z kapitoly 398 - Všeobecná 
pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad (č.j.14/9 397/2009 - 143 ze dne 28. 1. 2009, 
číslo účelu uvolněných prostředků je 09345002): 

Výdaje celkem 78 250 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 78 250 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda 78 250 tis. Kč
Platy zaměstnanců a OPPP 17 547 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 5 966 tis. Kč
Převod FKSP 351 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 17 547 tis. Kč

 
2.0.1.3. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením 
zpracování výsledků nových voleb do zastupitelstev obcí konaných 4.4.2009 z kapitoly 398 – 
Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad  (č.j. 14/15 067/2009 – 143         
ze dne 12. 2. 2009, číslo účelu uvolněných prostředků je 09345004): 

Výdaje celkem 637 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 637 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda  637 tis. Kč
Platy zaměstnanců a OPPP 288 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 98 tis. Kč
Převod FKSP 6 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 288 tis. Kč
 

2.0.1.4. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením 
zpracování výsledků nových voleb do zastupitelstev obcí konaných 27.6.2009 z kapitoly 398 – 
Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad  (č.j. 14/34 715/2009 – 143         
ze dne 24. 4. 2009, číslo účelu uvolněných prostředků je 09345005): 

Výdaje celkem 647 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 647 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda  647 tis. Kč
Platy zaměstnanců a OPPP 296 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 101 tis. Kč
Převod FKSP 6 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 296 tis. Kč

 
2.0.1.5. převodem výdajů na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením zpracování 
výsledků voleb do  Poslanecké sněmovny konaných v říjnu 2009 z kapitoly 398 – Všeobecná pokladní 
správa, položka „Výdaje na volby“ (číslo účelu uvolněných prostředků na běžné výdaje je 09345006)    
a z položky „Vládní rozpočtová rezerva“ na financování účelově určených kapitálových výdajů (číslo 
účelu uvolněných prostředků na kapitálové výdaje je 09345008) do kapitoly 345 – Český statistický 
úřad  (č.j. 14/41 821/2009 - 143 ze dne 9. 7. 2009): 
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Výdaje celkem 110 769 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 110 769 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda 110 769 tis. Kč
Platy zaměstnanců a OPPP 18 414 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 6 261 tis. Kč
Převod FKSP 369 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 18 414 tis. Kč

 
2.0.1.6. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením 
zpracování výsledků nových voleb do zastupitelstev obcí konaných 5.9.2009 z kapitoly 398 – 
Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad  (č.j. 14/52 346/2009 – 143         
ze dne 8. 7. 2009, číslo účelu uvolněných prostředků je 09345007): 

Výdaje celkem 602 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 602 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda  602 tis. Kč
Platy zaměstnanců a OPPP 268 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 91 tis. Kč
Převod FKSP 5 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 268 tis. Kč
 

2.0.1.7. přesunem prostředků v rozpočtu běžných výdajů mezi položkami § 6115 Volby do obcí  
z důvodu nutnosti uzavírání dohod o mimopracovní činnosti na zabezpečení zpracování výsledků 
voleb (č.j. 14/52 344/2009 - 143 ze dne 8. 7. 2009, číslo účelu uvolněných prostředků je 09345001): 

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 0 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců - 9 tis. Kč
           ostatní platby za provedenou práci + 9 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 0 tis. Kč
Převod FKSP 0 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru - 9 tis. Kč

 
2.0.1.8. přesunem prostředků v rozpočtu běžných výdajů mezi položkami § 6115 Volby do obcí            
a § 6117 Volby do Evropského parlamentu  z důvodu nutnosti uzavírání dohod o mimopracovní 
činnosti na zabezpečení zpracování výsledků voleb (č.j. 14/75 430/2009 - 143 ze dne 13. 10. 2009, 
číslo účelu uvolněných prostředků je 09345004, 09345005 a 09345002): 

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 0 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců - 5 205 tis. Kč
           ostatní platby za provedenou práci + 5 205 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 0 tis. Kč
Převod FKSP -103 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru - 5 205 tis. Kč

 
2.0.1.9. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících se zabezpečením 
zpracování výsledků nových voleb do zastupitelstev obcí konaných 12.12.2009 z kapitoly 398 – 
Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český statistický úřad  (č.j. 14/80 917/2009 – 143         
ze dne 26. 10. 2009, číslo účelu uvolněných prostředků je 09345009): 

Výdaje celkem 541 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 541 tis. Kč
v tom: výdaje na volby a referenda  541 tis. Kč
Platy zaměstnanců a OPPP 232 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 79 tis. Kč
Převod FKSP 5 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 232 tis. Kč
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2.0.1.10. přesunem prostředků v rozpočtu běžných výdajů mezi položkami § 6114 Volby do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu  a § 6115 Volby do obcí z důvodu nutnosti uzavírání dohod            
o mimopracovní činnosti na zabezpečení zpracování výsledků voleb (č.j. 14/86 086/2009 - 143 ze dne 
12. 11. 2009, číslo účelu uvolněných prostředků je 09345006 a 09345007): 

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 0 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců - 110 tis. Kč
           ostatní platby za provedenou práci + 110 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 0 tis. Kč
Převod FKSP - 3 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru - 110 tis. Kč

 
Celkem bylo pro Český statistický úřad z  kapitoly Všeobecná pokladní správa na zajištění běžných 
výdajů pro zpracování výsledků voleb konaných v roce 2009 uvolněno 194 238 tis. Kč a z vládní 
rozpočtové rezervy to bylo 35 000 tis. Kč na kapitálové výdaje. 
 
 
2.0.2. Ostatní prostředky 

 
Úpravy rozpočtu výdajů byly provedeny takto: 
 
2.0.2.1. převodem výdajů a navýšením funkčních míst na zabezpečení příprav na provedení Sčítání 
lidu, domů a bytů v roce 2011 z kapitoly 398 - Všeobecná pokladní správa do kapitoly 345 – Český 
statistický úřad (č.j. 14/9 420/2009 -143 ze dne 28.1.2009, číslo účelu uvolněných prostředků je 
09345003): 

Výdaje celkem 230 000 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 230 000 tis. Kč
v tom: výdaje na Sčítání lidu, domů a bytů 230 000 tis. Kč
Platy zaměstnanců a OPPP 33 541 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 11 404 tis. Kč
Převod FKSP 655 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 32 686 tis. Kč
Počet zaměstnanců - státní správa 101 osob

 
2.0.2.2. převodem prostředků na úhradu nákladů spojených s restaurováním dokumentů  zasažených 
povodněmi v roce 2002 na základě dohody o spolupráci při konzervaci a restaurování dokumentů 
zasažených povodněmi, z kapitoly 345 – Český statistický úřad do kapitoly  314 – Ministerstvo vnitra  
(č.j. 14/14 480/2009 - 143 ze dne 25. 2. 2009): 

Výdaje celkem - 534 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu - 534 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ - 534 tis. Kč
 

2.0.2.3. převodem prostředků v souladu s usnesením vlády ČR ze dne 23.března 2009 č. 363 ke krytí 
zvýšených sociálních mandatorních výdajů, z kapitoly 345 – Český statistický úřad do kapitoly  314 – 
Ministerstvo práce a sociálních věcí  (č.j. 14/33 672/2009 - 143 ze dne 23. 4. 2009): 

Výdaje celkem - 12 947 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu - 12 947 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ - 12 947 tis. Kč
Výdaje na programy vedené v ISPROFIN celkem - 8 522 tis. Kč

 
2.0.2.4. přesunem v rámci schváleného rozpočtu navýšením průřezových ukazatelů v rámci upřesnění 
požadavků Eurostatu na financování komunitárních programů „D.C on ICT Usage in Households 
2009“ převodem (č.j. 14/46 037/2009 - 143 ze dne 27. 5. 2009): 

Výdaje spolufinancované z prostředků EU program.obd.2007-2013 615 tis. Kč

v tom: ze státního rozpočtu 615 tis. Kč
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2.0.2.5. převodem prostředků na základě dohody o provedení státního statistického zjišťování o 
pracovní neschopnosti pro nemoc a úraz (výkaz Nem-Úr 1-02) v roce 2009 z kapitoly 313 – 
Ministerstvo práce a sociálních věcí do kapitoly 345 – Český statistický úřad převodem                     
(č.j. 14/43 390/2009 - 143 ze dne 5. 6. 2009): 

Výdaje celkem 740 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 740 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ   740 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 229 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 80 tis. Kč
Převod FKSP 5 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 229 tis. Kč
 
2.0.2.6. převodem prostředků na financování běžných výdajů souvisejících s aktualizací Koncepce 
výběru a zpracování statistických údajů spojených s migrací a integrací cizinců na území ČR a tvorbou 
ročenkové publikace Cizinci v ČR v souladu s usnesením vlády ke Zprávě o realizaci Koncepce 
integrace cizinců v roce 2008  z kapitoly 314 – Ministerstvo vnitra do kapitoly 345 – Český statistický 
úřad převodem  (č.j. 14/53 015/2009 - 143 ze dne 26. 6. 2009): 

Výdaje celkem 475 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů českého statistického úřadu 475 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ 475 tis. Kč
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 152 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců 112 tis. Kč
           ostatní platby za provedenou práci 40 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 38 tis. Kč
Převod FKSP 3 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 112 tis. Kč
 

2.0.2.7. snížení limitu počtu zaměstnanců na rok 2009 o 215 osob – trvalá změna – úprava se promítá 
od 1.1.2009  (č.j. 14/60 611/2009 - 143 ze dne 29. 7. 2009), limit po úpravě činí 1500 zaměstnanců : 

Počet zaměstnanců - 215 osob
 

2.0.2.8. přesunem prostředků v rozpočtu běžných výdajů v rámci schváleného rozpočtu kapitoly 
z důvodu jmenování předsedy ČSÚ premiérem České republiky a pověřením 1. místopředsedy 
Českého statistického úřadu zastupováním předsedy Českého statistického úřadu (č.j. 14/61 
568/2009 - 143 ze dne 14. 8. 2009): 

Platy zaměstnanců v pracovním poměru + 170 tis. Kč
Platy zaměstnanců v prac.poměru odvozené od platů ústavních činitelů - 170 tis. Kč

 
2.0.2.9. přesunem prostředků v rámci schváleného rozpočtu v souvislosti se zvýšením objemu prací 
při přípravě a dokončení předsednictví ČR v Radě Evropské unie z důvodu uzavření dohod o 
provedení prací konaných mimo pracovní poměr (č.j. 14/60 911/2009 - 143 ze dne 19. 8. 2009): 

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci + 4 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem + 1 tis. Kč
Převod FKSP - 5 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru - 259 tis. Kč
 

2.0.2.10. převodem výdajů v návaznosti na usnesení vlády č. 1019 ze dne 17. 8. 2009 a v souladu se 
žádostí Ministerstva vnitra o přesun finančních prostředků na financování projektů základních registrů 
byly převedeny účelově určené finanční prostředky na předfinancování Integrovaného operačního 
programu, projekt Základní registr osob – ROS č. 205  z kapitoly 314 – Ministerstvo vnitra do kapitoly 
345 – Český statistický úřad, současně došlo k navýšení celkových příjmů kapitoly (č.j.                  
14/68 805/2009 -143 ze dne 8.10.2009): 

Příjmy celkem 35 000 tis. Kč
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Výdaje celkem 35 000 tis. Kč
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 35 000 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem 35 000 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 35 000 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ 35 000 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2007-2013 41 176 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu 6 176 tis. Kč
           kryté příjmem z rozpočtu EU 35 000 tis. Kč
Výdaje na programy vedené v ISPROFIN celkem 35 000 tis. Kč
 

2.0.2.11. převodem výdajů v souladu se žádostí Ministerstva vnitra o přesun finančních prostředků na 
financování elektronické spisové služby byly převedeny účelově určené finanční prostředky z kapitoly 
314 – Ministerstvo vnitra do kapitoly 345 – Český statistický úřad, současně došlo k navýšení 
celkových příjmů kapitoly (č.j. 14/60 281/2009 -143 ze dne 21.10.2009): 

Příjmy celkem 4 831 tis. Kč
Výdaje celkem 4 831 tis. Kč
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 4 831 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem 4 831 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 4 831 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ 4 831 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2007-2013 5 684 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu 853 tis. Kč
           kryté příjmem z rozpočtu EU 4 831 tis. Kč
Výdaje na programy vedené v ISPROFIN celkem 4 884 tis. Kč

 
2.0.2.12. převod finančních prostředků z ostatních běžných výdajů do běžných výdajů vedených 
v rámci ISPROFIN program 145 010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ, 
v souvislosti s navýšením potřeb spojených s nákupem služeb (č.j. 14/85 564/2009 - 143 ze dne 9. 11. 
2009): 

Výdaje na programy vedené v ISPROFIN celkem 1 000 tis. Kč

 
2.0.2.13. změna závazných ukazatelů kapitoly 345 – Český statistický úřad v souvislosti s převodem 
prostředků určených na předfinancování Integrovaného operačního programu Kompatibilita spisové 
služby ČSÚ (č.j. 14/86 911/2009 - 143 ze dne 16. 11. 2009): 

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 226 tis. Kč
v tom: platy zaměstnanců 226 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 76 tis. Kč
Převod FKSP 4 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 226 tis. Kč

 
2.0.2.14. změna závazných ukazatelů  v souladu s usnesením vlády č. 1371 ze dne 9. listopadu 2009 
k vyhodnocení čerpání finančních prostředků vyčleněných na předsednictví ČR v Radě EU  a přesunu 
finančních prostředků centrálnímu koordinátorovi předsednictví, z kapitoly 345 – Český statistický úřad 
do kapitoly  304 – Úřad vlády (č.j. 14/91 666/2009 - 143 ze dne 27. 11. 2009): 

Výdaje celkem - 900 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu - 900 tis. Kč
v tom: výdaje spojené s výkonem předsednictví ČR v Radě EU - 900 tis. Kč

 
2.0.2.15. změna závazných ukazatelů kapitoly 345 - Český statistický úřad v souladu se žádostí o 
přesun finančních prostředků na předfinancování 4 projektů Operačního programu Lidské zdroje a 
zaměstnanost byly převedeny účelově určené finanční prostředky z kapitoly 314 – Ministerstvo vnitra 
do kapitoly 345 – Český statistický úřad, současně došlo k navýšení celkových příjmů kapitoly (č.j. 
14/95 757/2009 -143 ze dne 11.12.2009): 

Příjmy celkem 2 146 tis. Kč
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Výdaje celkem 2 146 tis. Kč
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 2 146 tis. Kč
v tom: příjmy z rozpočtu EU – program.období 2007-2013 celkem 2 146 tis. Kč
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 2 146 tis. Kč
v tom: ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ 2 146 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2007-2013 2 146 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu 0 tis. Kč
           kryté příjmem z rozpočtu EU 2 146 tis. Kč

 
2.0.2.16. převod finančních prostředků z ostatních běžných výdajů do běžných výdajů vedených 
v rámci ISPROFIN program 145 010 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ, 
v souvislosti s navýšením potřeb spojených s nákupem služeb (č.j. 14/95 653/2009 - 143 ze dne 11. 
12. 2009): 

Výdaje na programy vedené v ISPROFIN celkem 5 227 tis. Kč

 
 
Změny ve schváleném rozpočtu výdajů: 

Celkově byl schválený rozpočet výdajů zvýšen o 453 049 tis. Kč

v tom: běžné výdaje zvýšeny o 390 750 tis. Kč

           kapitálové výdaje zvýšeny o 62 299 tis. Kč

 
z těchto zdrojů: 

kapitola Všeobecná pokladní správa 424 238 tis. Kč
v tom: volby 194 238 tis. Kč
           sčítání lidu, domů a bytů 2011 230 000 tis. Kč
kapitola Ministerstvo práce a sociálních věcí -  12 207 tis. Kč

kapitola Ministerstvo vnitra 41 918 tis. Kč
kapitola Úřad vlády -       900 tis. Kč
přesun do běžných výdajů ČSÚ + 15 201 tis. Kč
            z kapitálových výdajů ČSÚ -  15 201 tis. Kč

 
 
Ukazatele upraveného rozpočtu výdajů kapitoly 345 - Český statistický úřad po provedení těchto 
rozpočtových opatření jsou následující: 
 
Souhrnné ukazatele 

Výdaje celkem 1 510 689 tis. Kč
          
Specifické ukazatele  

Výdaje 

Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 1 510 689 tis. Kč

v tom: výdaje spojené s výkonem předsednictví ČR v Radě EU 9 035 tis. Kč

           výdaje na volby a referenda 194 238 tis. Kč

           výdaje na Sčítání lidu, domů a bytů 230 000 tis. Kč

           ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ 1 077 416 tis. Kč

 
Průřezové ukazatele 

Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 654 302 tis. Kč
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 222 010 tis. Kč
Převod fondu kulturních a sociálních potřeb 12 086 tis. Kč

Platy zaměstnanců v pracovním poměru 602 497 tis. Kč
Platy zaměstnanců v prac.poměru odvozené od platů ústavních činitelů 1 537 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2004-2006 1 360 tis. Kč
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v tom: ze státního rozpočtu 1 360 tis. Kč
           kryté příjmem z rozpočtu EU 0 tis. Kč
Výdaje na programy spolufin.z prostř.EU-programovací obd.2007-2013 71 427 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu 13 801 tis. Kč
           kryté příjmem z rozpočtu EU 57 626 tis. Kč
Výdaje na společné projekty zčásti financ.z finančních mechanismů celk. 0 tis. Kč
v tom: ze státního rozpočtu 0 tis. Kč
           kryté příjmem z prostředků ostatních zahraničních programů 0 tis. Kč
Výdaje na programy vedené v ISPROFIN celkem 167 589 tis. Kč

 
Počet zaměstnanců v ročním průměru 1 601 osob 
Průměrný plat  31 440  Kč 

 
 
 
 
 
V procentuálním vyjádření bylo čerpání v jednotlivých čtvrtletích následující:   

 
Rozpočet 

Čtvrtletí 
 

Ukazatel 
v tis. Kč schválený upravený 

Skutečnost 
Plnění 

v % 
 sl. 3:2 

  1 2 3 4 
Běžné výdaje 1 032 340 1 317 485 164 811,97 12,51
Kapitálové výdaje 25 300 51 300 0,00 0,00

 
I. 

Celkem 1 057 640 1 368 785 164 811,97 12,04
Běžné výdaje 1 032 340 1 309 145 469 493,10 35,86
Kapitálové výdaje 25 300 48 555 1 868,22 3,85

 
I. - II. 

Celkem 1 057 640 1 357 700 471 361,32 34,72
Běžné výdaje 1 032 340 1 385 516 828 096,81 59,77
Kapitálové výdaje 25 300 83 555 25 207,24 30,17

 
I. - III. 

Celkem 1 057 640 1 469 071 853 304,05 58,08
Běžné výdaje 1 032 340 1 423 090 1 348 602,43 94,77
Kapitálové výdaje 25 300 87 599 86 806,66 99,10

 
I. - IV. 

 Celkem 1 057 640 1 510 689 1 435 409,09 95,02
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Rozpočet 2009  
Ukazatel  
v tis. Kč schválený upravený 

 
Skutečnost 

2009 

 
Plnění 
 v % 

   sl. 3:2 

 
Skutečnost 

2008 

 
Index 
sl. 3:5 

 1 2 3 4 5 6 
Platy zaměstnanců a 
ostatní platby za 
provedenou práci 

582 715 654 302 626 162 95,70 583 049 1,07

v tom: platy 
zaměstnanců 

538 929 604 034 584 456 96,76 531 446 1,10

           ostatní platby za    
provedenou práci (OOV) 

43 786 50 268 41 706 82,97 51 603 0,81

Povinné pojistné 
placené 
zaměstnavatelem 

197 683 222 010 200 407 90,27 187 915 1,07

Neinvestiční převody 
vlastním fondům  

10 780 12 086 12 702 106,19 11 462 1,11

v tom:  FKSP 10 780 12 086 11 687 96,70 10 599 1,10

            rezervní fond  1 015 863 1,18

Neinvestiční převody 
Národnímu fondu  

 0 2 696 

Věcné výdaje 241 162 534 692 509 331 95,26 280 523 1,82

Běžné výdaje 1 032 340 1 423 090 1 348 602 94,77 1 065 645 1,27

Investiční  nákupy 25 300 87 599 86 807 99,10 113 663 0,76

Investiční převody do        
rezervního fondu 

  

Kapitálové výdaje 25 300 87 599 86 807 99,10 113 663 0,76

Výdaje celkem 1 057 640 1 510 689 1 435 409 95,02 1 236 131 1,16

 
 

Výše čerpání finančních prostředků v jednotlivých čtvrtletích je ve velké míře ovlivněna především 
způsobem výplaty platů pracovníků a odvody pojistného a přídělu do FKSP. To se projevuje zvláště v 
I. čtvrtletí, které představuje výplaty platů pouze za dva měsíce roku (leden, únor) a ve IV. čtvrtletí, 
které zahrnuje výplaty za čtyři měsíce (září - prosinec).   
 
Rozpočet výdajů Českého statistického úřadu obsahuje položky, které jsou pravidelně každý rok 
hrazeny až v jeho závěru. Úhrady za nakupované služby se provádějí v termínech dle uzavřených 
smluv, konečné zúčtování se provádí v prosinci.  
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2.1 Běžné výdaje 

 
Běžné výdaje  kapitoly 345 Český statistický úřad  byly  v  jednotlivých  paragrafech a podseskupeních 
položek skupiny 6 - Všeobecná veřejná správa a služby čerpány takto: 

 
 

Rozpočet  2009 
 

Ukazatel 
v tis. Kč schválený  upravený 

 
Skutečnost 

 2009 

 
Plnění  

v % 
sl. 3:2 

 
Skutečnost 

2008 

 
Index 

 
sl. 3:5 

 1 2 3 4 5 6 

§ 6114 - Volby do 
Parlamentu 

 75 769 40 617 53,61 17 547 2,31

§ 6115 - Volby do 
zastupitelstev 

 5 219 9 355 179,25 57 015 0,16

§ 6117 - Volby do 
Evropského parlamentu  78 250 72 718 92,93  

§ 6146 – Úřad 1 032 280 1 079 892 1 037395 96,06 969 955 1,06

§ 6149 - SLDB  183 900 188 464 102,48 21 081 8,94

§ 6223 - Příspěvky 60 60 52 86,67 47 1,11

Výdaje celkem 1 032 340 1 423 090 1 348 602 94,77 1 065 645 1,27

 
 

Schválený rozpočet běžných výdajů kapitoly Český statistický úřad na rok 2009 ve výši 1 032 340 tis. 
Kč byl o 19 007 tis. Kč nižší než v roce 2008. Tato částka vznikla zvýšením prostředků na platy 
zaměstnanců o 20 766 tis. Kč, snížením prostředků na ostatní platby za provedenou práci o 289 tis. 
Kč, tomu odpovídajícím zvýšením prostředků na povinné pojistné placené zaměstnavatelem o 9 813 
tis. Kč, zvýšením rozpočtu na převod FKSP o 417 tis. Kč a snížením rozpočtu věcných výdajů úřadu    
o 49 714 tis. Kč.  Po všech rozpočtových opatřeních činil upravený rozpočet běžných výdajů v roce 
2009 celkem 1 423 090 tis. Kč. 
Uvolňování prostředků na úkoly zařazené do kapitoly Všeobecná pokladní správa se dělo postupně 
na základě žádostí ČSÚ.  

 
 
 
 
2.1.1 Běžné výdaje na konání voleb  

 
Zákon o státním rozpočtu České republiky na rok 2009, schválený Poslaneckou sněmovnou 
Parlamentu dne 10. prosince 2008 usnesením č. 965, obsahoval v kapitole 398 – Všeobecná pokladní 
správa prostředky určené pro kapitolu 345 – Český statistický úřad na  finanční krytí běžných výdajů 
na zpracování výsledků voleb v roce 2009. 
 
Zabezpečení přípravy a zpracování výsledků voleb v  ČSÚ v roce 2009 se řídilo těmito právními 
předpisy: 
 Zákon č. 62/2003 Sb.., o volbách do Evropského parlamentu (§ 66) a příslušná prováděcí 

vyhláška č. 409/2003 Sb., ve znění pozdějších předpisů, 
 Zákon č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu ČR (§ 84) a příslušná prováděcí vyhláška 

č. 233/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, 
 Ústavní zákon č. 195/2009 Sb., o zkrácení pátého volebního období Poslanecké Sněmovny 
 Zákon č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí (§ 69) a příslušná prováděcí vyhláška 

č. 59/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 
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V průběhu roku 2009 byly vyhlášeny následující volby, ve kterých ČSÚ působil jako volební orgán 
v souladu s příslušnými volebními zákony a na které bylo uvolněno:     
                                                                                                                                                č. účelu 
nové volby do zastupitelstev obcí 10. ledna 2009                                           2 792 tis.Kč   09345001 
nové volby do zastupitelstev obcí  4. dubna 2009                                              637 tis.Kč   09345004 
nové volby do zastupitelstev obcí  27. června 2009                                           647 tis.Kč   09345005 
nové volby do zastupitelstev obcí  5. září 2009                                                  602 tis.Kč   09345007 
nové volby do zastupitelstev obcí  12. prosince 2009                                         541 tis.Kč   09345009 
volby do Evropského parlamentu 5. a 6. června 2009                                   78 250 tis.Kč   09345002 
volby do  Poslanecké sněmovny PČR 9. a 10. října 2009 (běžné výdaje)       75 769 tis.Kč   09345006 
         Uvolněno celkem běžných výdajů                                                       159 238 tis.Kč 
  
Čerpání prostředků: 
 
Prostředky schválené pro ČSÚ na volby celkem…..…..….…..…….…………….87 710 tis. Kč 
 
Prostředky přidělené ČSÚ na volby celkem…………………………….……..…159 238 tis.Kč 
   v tom:  § 6117 volby do  Evropského parlamentu……………78 250 tis. Kč 
              § 6115.02 nové a dodatečné volby do obcí…………. . .5 219 tis. Kč 
              § 6114.01 mimořádné volby do PSP ČR…………. …  75 769 tis. Kč 
 
Rozdíl…………………………………………………………………….……..………71 528 tis. Kč 
 
Konání řádných voleb se opakuje v pravidelných intervalech a lze je v předstihu odvodit ze zákona. 
Potřebné finanční prostředky je proto možno naplánovat. Doplňovací volby do Senátu a nové, 
dodatečné a opakované volby do zastupitelstev obcí jsou vyhlašovány podle potřeby a jejich konání    
a rozsah jsou v návrhu rozpočtu provedeny kvalifikovaným odhadem. 
 
Požadované prostředky přesáhly uvažovanou výši určenou v kapitole 398 Všeobecná pokladní správa 
pro ČSÚ na hrazení výdajů spojených se zpracováním voleb v roce 2009 vzhledem k tomu, že v tomto 
roce byly na základě  zákona č. 195/2009 Sb.,  o zkrácení pátého volebního období Poslanecké 
Sněmovny vyhlášeny předčasné volby. S prostředky na předčasné volby do Poslanecké sněmovny 
nebylo při sestavování rozpočtu uvažováno.  
               
§ 6114.01 Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
                 běžné výdaje – číslo účelu 09345006 

v tis. Kč  
 Poskytnuté 

prostředky 
Upravený 
rozpočet 

Čerpání Rozdíl 

Platy 18 310 1 502,53 16 807,47
OOV 104 103,36 0,64
Povinné pojistné 6 261 530,65 5 730,35
Neinvest.nákupy 50 728 38 451,29 12 276,71
FKSP 366 30,05 335,95
Celkem BV 75 769 75 769 40 617,88 35 151,12

 
 
§ 6115.02 Volby do zastupitelstev územních samosprávných celků - nové volby do obcí 
                 číslo účelu – 09345001, 09345004, 09345005, 09345007 a 09345009 

  v tis. Kč  
 Poskytnuté 

prostředky 
Upravený rozpočet Čerpání Rozdíl 

Platy 1 447 1 377,19 69,81
OOV 21 21,00 0,00
Povinné pojistné 501 468,25 32,75
Neinvest.nákupy 3 220 2 993,32 226,68
FKSP 30 27,54 2,46
Celkem 5 219 5 219 4 887,30 331,70
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§ 6115.03 Volby do zastupitelstev územních samosprávných celků – řádné volby do krajů 
                nároky z nespotřebovaných výdajů 

                                  v tis.Kč 
 Uvolněno Upravený rozpočet Čerpání Rozdíl 
Platy  
OOV  
Povinné pojistné  
Neinvest.nákupy 4 467,26 0,00
FKSP  
Celkem 4 467,26 0 4 467,26 0,00

 
§ 6117 Volby do Evropského parlamentu – číslo účelu 09345002 

v tis. Kč  
 Poskytnuté 

prostředky 
Upravený rozpočet Čerpání Rozdíl 

Platy 12 348 12 347,51 0,49
OOV 5 199 5 199,46 - 0,46
Povinné pojistné 5 966 4 292,65 1 673,35
Neinvest.nákupy 54 489 50 631,57 3 857,43
FKSP 248 246,95 1,05
Celkem BV 78 250 78 250 72 718,14 5 531,86

 
V roce 2009 se v souladu s nabytím účinnosti ústavního zákona č. 195/2009 Sb., měly konat 
předčasné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Tyto volby byly vyhlášeny na 9. a 10. října 
2009 rozhodnutím prezidenta ČR č. 207/2009 Sb. ze dne 9. července 2009. Vyhlášení voleb do 
Poslanecké sněmovny posléze pozbylo platnosti v důsledku nálezu Ústavního soudu PI.ÚS 27/09 ze 
dne 10. září 2009. Vzhledem ke skutečnosti, že k tomuto datu už značná část příprav na volby do PS 
proběhla, byly přidělené finanční prostředky adekvátním dílem vyčerpány, i když se tyto volby 
neuskutečnily.      
 
V roce 2009 se konaly volby do zastupitelstev obcí pouze tam, kde se zastupitelstvo rozpadlo (nové 
volby). Tyto volby se uskutečnily celkem v pěti různých termínech a byly vesměs malého rozsahu  
(volilo se od 2 do 11 zastupitelstev v převážně jednookrskových obcích). V případě voleb do 
zastupitelstev obcí konaných v termínu 12. prosince 2009 se v obci Prameny volby neuskutečnily pro 
nedostatek kandidátů na zvolení do obecního zastupitelstva.   
Při uvedených volbách byly z důvodů hospodárného využívání finančních prostředků nasazeny ke 
zpracování volebních výsledků  přenosné počítače. Tím se daří šetřit prostředky za pronájem 
zpracovatelských počítačů a poplatky za využívání datových telefonních linek. Při zpracování výsledků 
okrskové volební komise využívají specializovaný software, vyvinutý k tomuto účelu v  ČSÚ. Používání 
tohoto software  významným způsobem snižuje chybovost  a zkracuje dobu potřebnou k převzetí        
a zpracování volebních výsledků. Tento způsob práce ale přináší zvýšené nároky na technické 
vybavení okrskových komisí (volebním komisím obvykle vypomáhají města a obce) a také na 
odbornou přípravu jejich členů (potřebné proškolení zajišťují volební gestoři - školitelé z  ČSÚ). 
 
Použití prostředků z nároků z nespotřebovaných výdajů (v § 6115.03) nevyčerpaných 
v předcházejícím roce bylo odsouhlaseno dopisem ministra financí (č.j.:14/41 854/2009-143 ze dne 
21.května 2009) na základě projednání s  předsedou vlády, na dofinancování smlouvy zajišťující 
transformaci volebních dat do datového skladu ČSÚ a jejich transformaci do veřejné databáze ČSÚ, 
včetně potřebných programových úprav ve výši 4 467,26 tis. Kč.  
 
V roce 2009 končilo pětileté volební období poslanců Evropského parlamentu zvolených v řádných 
volbách v r. 2004. V souladu s platnou legislativou proto byly vyhlášeny další volby do EP na 5. a 6. 
června 2009. Protože ve volbách do EP mohou na našem území volit i občané jiných členských států 
EU, musely být vybrané volební materiály zpracovány ve více jazykových mutacích, což přineslo 
zvýšené nároky na potřebné finanční prostředky. Vzhledem k ustanovení EU, aby výsledky voleb 
v jednotlivých členských zemích byly vyhlášeny ve stejném čase, nastoupily okrskové komise a též 
volební tým ČSÚ ke zpracování až v neděli 7. června před 22. hodinou, takže tyto práce proběhly 
výhradně v nočních hodinách. 
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2.1.2 Běžné výdaje spojené s provozem pracovišť ČSÚ  
 
 
§ 6146 – Český statistický úřad – výdaje Českého statistického úřadu 
 

Rozpočet 2009  
Ukazatel  
v tis. Kč schválený upravený 

 
Skutečnost 

2009 

 
Plnění 
 v % 

   sl. 3:2 

 
Skutečnost 

2008 

 
Index 
sl. 3:5 

 1 2 3 4 5 6 
Platy zaměstnanců a 
ostatní platby za 
provedenou práci 

582 715 583 332 572 180 98,08 555 065 1,03

z toho: platy  
zaměstnanců 

538 929 539 243 536 640 99,52 510 022 1,05

          ostatní platby 43 786 44 089 35 540 80,61 45 043 0,79

Povinné pojistné 
placené 
zaměstnavatelem 

197 683 197 878 183 925 92,95 180 362 1,02

Neinvestiční převody 
vlastním fondům  

10 780 10 787 11 745 108,88 11 034 1,06

v tom:  FKSP 10 780 10 787 10 731 99,48 10 170 1,06

             rezervní fond  1 014 863 1,17

Neinvestiční převody 
Národnímu fondu 

 2 696 

Věcné výdaje 241 102 287 895 269 545 93,63 220 798 1,22

Běžné výdaje 1 032 280 1 079 892 1 037 395 96,06 969 955 1,07

 
Předsednictví ČR v Radě EU 
V souvislosti s výkonem předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009 uložila vláda svým usnesením       
č. 305 ze dne 29. března 2006 správcům rozpočtových kapitol rozpočtovat výdaje na přípravu             
a výkon předsednictví v rámci specifického ukazatele „Výdaje spojené s výkonem předsednictví České  
republiky  v Radě Evropské unie“.  
 
Veškeré prostředky na finanční zabezpečení přípravy na výkon předsednictví České republiky v Radě 
EU v 1. polovině roku 2009 byly součástí schváleného rozpočtu. Upravený rozpočet na zabezpečení  
výkonu předsednictví ČR v Radě EU činil v ČSÚ  celkem 9 035 tis. Kč, čerpání činilo celkem 7 131 
 tis. Kč, z toho na platy zaměstnanců 3 726 tis. Kč a na ostatní osobní výdaje 263 tis. Kč, povinné 
pojistné a převody do FKSP 1 431 tis.Kč, 83 tis.Kč pohoštění při jednáních k nařízení o statistice a při 
pracovních jednáních v Bruselu, 12 tis.Kč průvodcovské služby a nájem salonku a 1 616 tis.Kč 
představovaly cestovní výdaje pracovníků ČSÚ na jednání a mítinky v souvislosti s výkonem 
předsednictví  a jeho předáváním Švédsku. 
 
 
Koncepce integrace cizinců          
Podle usnesení vlády ČR č. 183 ze dne 16. února 2009 bod III./4 ke Zprávě o realizaci Koncepce 
integrace cizinců v roce 2008 byly ČSÚ z kapitoly 314 – Ministerstvo vnitra poskytnuty prostředky 
určené na průběžnou aktualizaci a zpracování statistických údajů spojených s migrací a integrací 
cizinců na území České republiky a tvorbu a tisk ročenkové publikace s názvem Cizinci v ČR 2008. 
Náklady na publikaci se skládají ze dvou částí. Jednak ze zpracování dat našimi zaměstnanci ze 
zdrojů ČSÚ a dat ostatních resortů a jednak z nákladů na tisk a distribuci publikace Cizinci v ČR. 
Jedná se o bilingvní publikaci ročenkového typu, která obsahuje převážnou většinu informací, které 
jsou o cizincích v ČR v celé státní správě k dispozici.  Poskytnutých 475 tis. Kč bylo vyčerpáno ve výši 
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474 tis. Kč, z toho na platy zaměstnanců 112 tis. Kč a na ostatní osobní výdaje 40 tis. Kč.  
 
Výkaz Nem-Úr 1-02 
Ze 740 tis. Kč převedených do rozpočtu výdajů ČSÚ z  kapitoly 313 – Ministerstvo práce a sociálních 
věcí na provedení státních statistických zjišťování o pracovní neschopnosti pro nemoc a úraz (výkaz 
Nem-Úr 1-02) bylo celkem vyčerpáno 575 tis. Kč, z toho 235 tis. Kč na platy zaměstnanců.  
 
Restaurováním dokumentů 
Finanční prostředky převedené na Ministerstvo vnitra ve výši 534 tis. Kč byly určeny na úhradu 
nákladů spojených s restaurováním dokumentů zasažených povodněmi v roce 2002. 
 
Netrvalá migrace občanů ČR 
Prostředky byly určeny na sběr a zpracování údajů o netrvalé migraci občanů ČR, které slouží k plnění 
Nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 862/2007 o Statistice společenství v oblasti migrace           
a mezinárodní ochrany. V roce 2008 probíhal sběr údajů v rámci šetření VŠPS, v roce 2009 byly údaje 
zpracovávány v rámci prací prováděných externí firmou a uhrazeny v položce Ostatní nakupované 
služby.  
 
Granty 1- 01 pro MF 
Bylo provedeno pilotní šetření Granty 1-01 na datech za rok 2008. Z finančních prostředků na úhradu 
nákladů této úlohy ve výši 1 125 tis. Kč bylo vyčerpáno 932 tis. Kč, z toho na platy zaměstnanců 547 
tis. Kč. 
 
Statistické zjišťování ploch vinic 
Statistické zjišťování bylo provedeno na základě legislativy EU, která ukládá členským státům 
povinnost organizovat jednou za deset let vinařský cenzus (nařízení Rady (EHS) č. 357/79). V české 
legislativě bylo provedení zjišťování upraveno Programem statistických zjišťování na rok 2009 
(vyhláška 398/2008 Sb.).  
Celkem bylo k šetření vybráno 4 857 jednotek – vinařů obhospodařujících více než 0,1 ha vinic, z toho 
3 740 tazatelsky a 1 117 korespondenčně. Jako základna pro stanovení stratifikovaného výběru byl 
použit Zemědělský registr, vedený Odborem statistiky zemědělství, lesnictví a životního prostředí na 
ČSÚ Praha a Registr vinařů, vedený Ústředním kontrolním a zkušebním ústavem zemědělským 
(ÚKZÚZ). S ÚKZÚZ Oblekovice byla za tímto účelem  uzavřena smlouva o převzetí administrativního 
zdroje dat.  
V šetření byl zjišťován stav českého vinařství v detailním pohledu a třídění (dle požadavků nařízení 
Komise (ES) č. 1402/2003) – odrůdové složení a stáří vinic, výnosy jakostního a ostatního vína, 
informace o množitelském materiálu a další doplňující údaje. 
Rozpočet výdajů na šetření ve výši 1 215 tis. Kč byl vyčerpán částkou 922 tis. Kč, z toho na platy 
zaměstnanců 820 tis. Kč. Nedočerpání bylo způsobeno probíhající změnou legislativy, kde je 
plánováno zrušení mezilehlých zjišťování, která se měla, počínaje druhým rokem po provedení cenzu, 
konat každý rok – za účelem provedení těchto šetření bylo plánováno uzavření smlouvy s ÚKZÚZ 
Oblekovice a CCV Brno (zajišťující správu dat ÚKZÚZ Oblekovice), která měla zajistit programové 
vybavení umožňující naplňovat požadavky legislativy na mezilehlá zjišťování (rozhodnutí Komise č. 
80/764/EHS) z administrativních zdrojů dat.  
 
EU SILC 2009 
Statistické šetření Životní podmínky (EU-SILC šetření o příjmech a životních nákladech)) bylo v roce 
2009 opět (již druhým rokem) zabezpečeno vlastní tazatelskou sítí v kombinaci se zapojením 
externích tazatelů. Finanční prostředky v rozpočtu ČSÚ jsou pro toto šetření účelově vázány. EU-SILC 
je sledován jako samostatná zakázka v podmínkách univerzální tazatelské sítě. Statistická data jsou 
zjišťována metodou osobních návštěv u respondentů - celkový soubor tvoří 12 500 domácností.  
Rozpočet OOV zpravodajové rodinných účtů byl použit v sekci statistických zpracování na vedení 
deníků rodinných účtů jednotlivými zpravodajskými domácnostmi, jejichž celkový počet činí 3000.  
 
 
Z hlediska rozpočtové skladby nejvyšší objem výdajů v roce 2009 obsahuje rozpočtová položka 
Nákup ostatních služeb, kde bylo v § 6146 čerpáno celkem 154 273,17 tis.Kč. Z této položky byly 
financovány výdaje na : 
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- Tisk a vazby statistických publikací, které byly čerpány na tisk Výroční zprávy v češtině                   

a angličtině, na tisk informačních statistických brožur (Fakta o ČR, ČR v EU, leták o webu ČSÚ, 
kalendáře RI), Edičního plánu 2010, Atlasu voleb, brožur Cizinci v ČR, Senioři v ČR,  
Novoročenek  a dalších propagačních brožur. Položka byla rovněž čerpána na vazby pro 
Ústřední statistickou knihovnu ČSÚ.  

- Implementační studie využitelnosti IS malých podniků, která byla použita na technologickou 
studii využití elektronických dotazníků systému BLAISE u respondentů při zpracování 
zemědělské statistiky, kterou je potřeba změnit od roku 2010, na oponentní posudek a přípravu 
žádosti související s projekty Smart Administration a e-governmentu. 

- Implementační studie využitelnosti IS malých podniků, která byla použita na technologickou 
studii využití elektronických dotazníků systému BLAISE u respondentů při zpracování 
zemědělské statistiky, kterou je potřeba změnit od roku 2010, na oponentní posudek a přípravu 
žádosti související s projekty Smart Administration a e-governmentu. 

- Expertízy ECP  - prostředky byly čerpány na šetření cen investičních výrobků pro ECP a na 
validaci cen investičních výrobků pro ECP. Jedná se o mezinárodní srovnávací projekt parity 
kupních sil, k jehož plnění vážou ČSÚ mezinárodní úmluvy. Všechny statistické úlohy byly 
zpracovány kapacitami ČSÚ s výjimkou měsíčních úloh „Výpočet indexu cen stavebních prací“ 
a „ Výpočet indexů nákladů stavební výroby“. Tyto úlohy zpracovává externí firma, která 
současně pro tyto úlohy zabezpečuje projektové a programové práce. 

- Územní číselníky byly určeny k pokrytí zabezpečení údržby a aktualizaci číselníků částí obcí, 
částí obcí dle MPSV a základních sídelních jednotek. Dále byly hrazeny výdaje na nákup dat od 
externí firmy v souladu s uzavřenou smlouvou.   

- Servis a služby serverů a aplikací  zahrnuje úhrady za podporu a servisní služby SW 
Symantec Antivirus, AuditPro,  ZenWorks, Lotus Notes/Domino, personální inf. systém Odysea, 
GroupWise, Netware, BorderManager, Quest, ArcView, dále profylaxe serverů, servis v rámci 
„Smlouvy o odborných službách“ HP, domény, sledování web serverů, stěhování serverů, 
servisní služby skenovacích pracovišť, instalaci GW Mobile Serveru, studii proveditelnosti 
migrace serverů do virtualizovaného prostředí, pravidel.servis UPS, služby záchrany dat, 
přístup k databázi MAGNUS, roční podporu GWAVA , roční maintenance pers.systému 
ODYSEA. Úhrada za Servis a služby zabezpečení ICT byla určena na poplatky za domény O2 
a EU, pronájem licence Czech point firewall, servisní služby AZ Solution, zajištění metodického 
vedení při zpracování informační koncepce. 

- Služby spojené s projektováním úloh byly čerpány na programování statistických úloh, práce 
na Registru ekonomických subjektů (RES), Registru sčítacích obvodů (RSO), práce na veřejné 
databázi (VDB), práce na doplnění agendy Informačního servisu, na vytváření SMS – KLAS, 
UKAZ, poměrná část nákladů na Licenční smlouvu DataMan apod. Programy pro pořízení        
a kontrolu dat je zhotovována krajskými programátory v jednotném prostředí DataMan. 
Nepokrytou rezortní kapacitu je řešena externě prostřednictvím firmy Onyx a firmy Konces. 
Výstupy ze statistických úloh jsou programovány vlastními kapacitami, a to s využitím 
generátoru výstupních sestav. Programování dopočtových metod je řešeno částečně vlastními 
programátorskými kapacitami, částečně externě. Největší podíl na čerpání výdajů spojených 
s projektováním úloh má řešení VDB  práce na RES a RSO. 

- Služby personální ICT, které zahrnují poplatky za užívání databáze BIZGuard ČEKIA, za 
prodloužení záruční doby PDA Symbol MC50 o dva roky a poplatky za podporu aplikačního 
programového vybavení (Collogia, SPSS, EMU, účetnictví JASU, ASPI, SAS, S Plus, PL/SQL 
Developer, SW IDEA, MSDN Microsoft, elektronických příruček  od fy Dasshoffer).  

- Servis a služby bezpečnosti ICT – jednalo se zejména o platby: 
 ClarioNet - produkt LANDesk Security Suite - řešení a služby bezpečnostní technologie, 

hodnocení zranitelnosti a patch management koncových stanic, vynucení systému antivirové 
ochrany koncových stanic, konfigurace dvoustupňového workflow,  rozšíření konektoru           
o notifikace správců, implementace portálu, implementace roli a nastaveni do workflow, 
ověřovací provoz na vybraném vzorku objektu identit, monitorování stavu, konfigurace 
konektoru a workflow, servisní podporu SW pro LANDesk Security Suite 

 IDS SCHER - za služby k zajištění a podpory systému ARIS 
 InveaTech - monitoring bezpečnosti síťového provozu sondou FlowMon Probe 
 Sodat SW – Systém OptimAccess - správa systému, plánování rozvoje a využívání vlastního 

systému 
 Relsia – za provedení atestace IS ČSÚ podle zákona č. 365/2000 Sb., a vyhlášek 529/2006 

Sb., a 53/2007/Sb. 
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 Monet Plus - Rekonfigurace SW, servis a služby spojené s aplikací „ Správa interních 
certifikátů – certmgr“ v ČSÚ 

 ČNB - služby spojené s ukládáním záloh v ČNB 
 CSystem - zajištění bezpečného mazání disků u externí firmy 
 Česká pošta - nákup osobních a systémových technologických  certifikátů od externí 

certifikační autority 
 EBE – služby spojené s instalací elektronických certifikátů na internetové prezentační servery 

ČSÚ. 
 
Významnou výdajovou položkou jsou Služby telekomunikací, kde bylo v roce 2009 z celkového 
čerpání  15 384,49 tis.Kč za služby KIVS vydáno 8 517,60 tis.Kč a přenosy dat 6 256,08 tis.Kč 
 
Z rozpočtové položky Programové vybavení - Nákup neinvestičního software pro ICT bylo čerpáno 
celkem 6 448,61 tis.Kč na nákup a aktualizaci programového vybavení neinvestičního charakteru, 
zejména na nákup multilicencí kancelářského balíku MS Office 2007 a pokrytí nejnutnějších 
požadavků uživatelů. Dále byly zakoupeny produkty Adobe Acrobat, Adobe Creative Suite, statistický 
SW SPSS (Base, Regression, Advanced Statistics) a vypalovací SW Nero.   
 
 
 
 
2.1.3 Běžné výdaje na sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011  
 
Návrh zákona o sčítání lidu domů a bytů v roce 2011 byl vládou schválen usnesením č. 1146 ze dne 
10. září 2008 a postoupen k projednání Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. Poslanecká 
sněmovna předložený návrh schválila svým usnesením č. 1315 ze dne 19. června 2009 a Senát jej 
schválil usnesením č. 235 ze dne  22. července 2009. Prezident ČR zákon podepsal 11. srpna 2009   
a premiérovi byl doručen k podpisu dne 24. srpna 2009. Zákon byl vyhlášen 4. září 2009 ve Sbírce 
zákonů v částce 90 pod číslem 296/2009 Sb. 
 
Právní rámec uskutečnění sčítání lidu, domů a bytů stanovený zákonem č. 296/2009 Sb., o sčítání 
lidu, domů a bytů v roce 2011 umožnil vytvořit zákonné podmínky pro získání údajů nezbytných pro 
zpracování charakteristik demografických, sociálních a ekonomických procesů v oblasti vývoje 
obyvatelstva, jeho struktury a podmínek života, zejména bydlení, a to ve vzájemných souvislostech, 
v celostátním pohledu i v nejmenším územním detailu. Zákon je legislativně zpracován tak, aby 
průběh a zpracování získaných údajů bylo obsahově i metodicky srovnatelné se sčítáními v členských 
státech EU podle nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 763/2008 ze dne 9.7.2008 o sčítání 
lidu, domů a bytů a odpovídalo požadavkům hospodářské komise OSN. 
 
V roce 2009 pokračovala příprava sčítání v oblasti metodiky, logistiky i projektové přípravy. Byly 
vyhlášeny veřejné zakázky na dodavatele informačních technologií, dodavatele terénních prací, 
projektového manažera a dodavatele informační a komunikační kampaně. S výjimkou dodavatele 
informačních technologií byly zbývající zakázky ukončeny podepsáním smluv. 
 
V roce 2009 bylo při přípravě SLDB nutné zabezpečit vazbu SLDB 2011 na nově vznikající datové 
schránky, které byly uvedeny do provozu koncem roku. Byl dohodnut postup i termíny jednotlivých 
kroků přípravy systému datových schránek v ČSÚ, v závěru roku již byly datové schránky využívány 
při komunikaci s některými obcemi.  
 
Pokračovaly práce na přípravě zpracovatelského prostředí datového úložiště administrativních dat – 
evidenční databáze. Ve zdrojových databázích – Databázi fyzických osob a  Registru sčítacích 
obvodů a budov bylo upraveno datové schéma a vytvořeny tabulky, ze kterých se údaje do evidenční 
databáze přebírají a ve 2. pololetí 2009 došlo k prvotnímu naplnění databáze údaji z Registru 
sčítacích obvodů a budov.  
 
V rámci ověřovacího projektu digitalizace a automatizovaného zpracování dat se realizovalo testování 
pořízení dat z 1 367 fiktivně vyplněných sčítacích formulářů, a to ve dvou variantách. Varianta 1 
testovala klasický způsob „jednoprůchodového“ zpracování – tj. skenování a následné rozpoznávání. 
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Varianta 2 ověřovala rozdělení rozpoznávání na dvě části – nejdříve rozpoznání makrů a čísel             
a v časovém odstupu rozpoznávání textů.  
 
Byly realizovány rozsáhlé zakázky v oblasti IT – nákupy SW a licencí, příslušné výpočetní techniky 
včetně osobních počítačů, notebooků, multifunkcí a tiskáren (v souvislosti s nástupem mnoha 
pracovníků v průběhu roku 2009 a začátkem roku 2010). 
 
Byly zejména realizovány činnosti v aplikaci vytvoření a upravení definic pro jednotlivé statistické 
proměnné. Pokračovala aktualizace číselníků a zakládání nových podle konstrukce jednotlivých 
odvozených ukazatelů. Byl dokončen popis základního algoritmu odvozování domácností, jehož 
výstupem je pětimístná podrobná klasifikace domácností (typ hospodařící domácnosti). Je 
rozpracována koncepce nového systému výstupů za domácnosti (z důvodu obsahové změny).           
V rámci projektu předběžných výsledků byly revidovány navržené výstupní tabulky a formulačně 
sjednoceny tak, aby bylo možno vytvořit odpovídající popis výstupních proměnných.  
 
Na základě uzavřené smlouvy byla zpracována Analýza rizik – 1. a 2. etapa. 1. etapa Analýzy rizik 
dala základní vstupní informace k zpracování bezpečnostního projektu Zkušebního sčítání lidí, domů      
a bytů (2010). Následně byl zpracován Bezpečnostní projekt zkušebního sčítání, jež byl podroben 
oponentnímu posudku. 
  
Pokračovaly práce na ověřování úplnosti dat o budovách na fyzický stav v území. Byly dokončeny 
práce na územní přípravě Zkušebního sčítání. Jednotlivá krajská oddělení sčítání vybrala na základě 
metodického pokynu pro zkušební sčítání územní jednotky (statistické zóny) s různými typy zástavby. 
Při výběru území byly preferovány lokality, ve kterých lze očekávat bezproblémovou spolupráci 
s orgány územní samosprávy. Rozsah výběru v rámci celé ČR činí zhruba 0,5 % domů a bytů 
evidovaných v Registru sčítacích obvodů a budov. Byla zahájena spolupráce s externími subjekty, 
které se budou podílet nebo budou podporovat realizaci územní přípravy. 
 
Byla vyřešena dislokace krajských oddělení sčítání. Pracoviště Olomouc bylo dislokováno v nově 
pronajatém objektu ČSÚ, pracoviště Zlín v objektu v majetku státu a pracoviště Liberec rozšířením 
dislokace ve stávajícím objektu (rovněž v majetku státu). Bylo realizováno smluvní zajištění užívacích 
práv ke všem plánovaným dislokovaným pracovištím sčítání na okresech. Byl pro ně zajištěn potřebný 
nábytek, kancelářské potřeby a drobné vybavení. 
 
V oblasti informační a propagační kampaně byla kromě uzavření smlouvy s dodavatelem informační    
a komunikační kampaně realizována soutěž na logo sčítání (ve spolupráci s Asociací užité grafiky       
a grafického designu).  
 
Poměrně velký podíl kapacit v roce 2009 byl vyčleněn na tvorbu zadávací dokumentace a vlastní 
průběh soutěže 2 nadlimitních zakázek - generální dodavatel informatizace a technologií ICT              
a dodavatele terénních prací. Předmětem plnění první veřejné zakázky bylo zajištění činnosti 
generálního dodavatele informačních technologií ICT, která představuje soubor dodávek a služeb 
vedoucí ke komplexnímu zabezpečení Informatické podpory ve všech fázích sčítání lidu, domů a bytů 
v roce 2011, včetně přípravné fáze, která obsahuje provedení zkušebního sčítání. Tato veřejná 
zakázka nebyla zatím ukončena. 
 
Předmětem plnění druhé nadlimitní zakázky jsou zejména následující činnosti a služby: 
zpracování realizačního projektu terénních prací, zabezpečení činnosti call-centra, implementace 
požadavků na bezpečnost projektu včetně ochrany údajů po celou dobu plnění předmětu smlouvy, 
příprava a provedení zkušebního sčítání v roce 2010, příprava sčítání v roce 2011, provedení sčítání   
v roce 2011, činnosti a opatření při nestandardních situacích a zajištění provozu informačního 
systému řízení prací v terénu.  
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Čerpání rozpočtových prostředků: 
v tis. Kč  

 Poskytnuté 
prostředky 

Upravený rozpočet Čerpání Rozdíl 

Platy 32 686 32 588,43 97,57
OOV 855 842,22 12,78
Povinné pojistné 11 404 11 190,93  213,07
Neinvest.nákupy 138 300 132 333,87 5 966,13
FKSP 655 651,77 3,23
Běžné výdaje  184 000 183 900 177 607,22 6 292,78
Kapitálové výdaje 46 000 46 100 46 099,27 0,73
Celkem 230 000 230 000 223 706,49 6 293,51

 
 
K přípravě sčítání lidu domů a bytů 2011 byl v roce 2009 navýšen počet zaměstnanců o 101. 

 
Na rok 2009 bylo Českému statistickému úřadu převedeno z Všeobecné pokladní správy pro účely 
SLDLB 2011 celkem 230 000 tis. Kč, vyčerpáno bylo 223 706,49 tis. Kč, tj. 97,26 %. Z nevyčerpaných 
prostředků tvoří nejvyšší položku (4 518,34 tis. Kč) výdaje na DHDM pro ICT (nákup výpočetní 
techniky pro nastupující pracovníky začátkem roku 2010). Vyhlášená veřejná zakázka musela být 
zrušena a začátkem roku 2010 bude vyhlášena nová zakázka.  
 
Na osobní výdaje včetně FKSP bylo čerpáno 45 273,35 tis. Kč z plánovaných 45 600 tis. Kč, tj. 
99,28%. V souvislosti se zahájením prací na územní přípravě sčítání byl navýšen počet zaměstnanců 
na oblastních pracovištích, spolu s menším nárůstem zaměstnanců v ústředí (především metodická    
a logistická příprava). Celkový počet přepočtených pracovníků za rok 2009 již téměř dosáhl hranice 
100 pracovníků. 
 
Věcné výdaje tvořily nejvyšší položku rozpočtu. Z plánovaného rozpočtu ve výši 138 300 tis. Kč bylo 
vyčerpáno 132 333,87 tis. Kč, tj. 95,69% .  
Nejvíce bylo čerpáno na položky související s ICT: 

- nákup ostatních služeb ICT - 40 899,52 tis. Kč 
- licenční poplatky a služby - 24 240,61 tis. Kč 
- nákup neinvestičního SW pro ICT - 16 194,96 tis. Kč 
- DHDM pro ICT -  7 722,65 tis. Kč 

V souvislosti s výše uvedenými veřejnými zakázkami bylo vynaloženo na právní podporu a služby –  
10 124,51 tis. Kč. Na konzultační služby (vč. ICT) bylo čerpáno 8 949,99 tis. Kč. 
 
 
Dopisem ministra financí č.j.:14/70 854/2009-143 ze dne 16.září 2009 byly uvolněny  nároky 
z nespotřebovaných výdajů určené na přípravu sčítání lidu, domů a bytů 2011 ve výši 13 079 tis. Kč, 
které byly použity na úhradu běžných výdajů (nákup nábytku, ostatní služby a pronájem technologií) 
ve výši 10 856,90 tis. Kč a na úhradu kapitálových výdajů (licence a výpočetní technika) ve výši          
2 137,41 tis. Kč, tj. celkem 12 994,31 tis. Kč. 
 
Celkové čerpání prostředků § 6149, včetně použití prostředků z nároků z nespotřebovaných výdajů, 
tak činilo   236 700,80 tis. Kč  
 
 
 
Z rozpočtu § 6223 – Členské příspěvky mezinárodním organizacím ve výši 60 tis. Kč bylo celkem 
uhrazeno 52 tis. Kč. Jedná se příspěvky vyplývající z členství  ČSÚ v Mezinárodním statistickém 
institutu a členství v Mezinárodní asociaci pro výzkum příjmů a bohatství IARIW (International 
Association for Research in Income and Wealth).  
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2. 2 Kapitálové výdaje  
 

     
Rozpočet kapitálových výdajů kapitoly 345 ČSÚ na rok 2009 byl schválen ve výši 25 300 tis. Kč. 
Rozpočtovými opatřeními byl zvýšen na 87 599 mil. Kč.  
Skutečné výdaje činily  86  807  mil. Kč, přičemž 82 533 tis. Kč bylo hrazeno z rozpočtu a 4 274 tis. Kč 
z mimorozpočtových zdrojů, z  uvolněných nároků z nespotřebovaných výdajů.    
Prostředky upraveného  rozpočtu nebyly dočerpány o 5 066 tis. Kč,  tj, o 5,78 %, 
 
Kapitálové výdaje ČSÚ byly v roce 2009 realizovány v rámci programového financování reprodukce 
majetku ČSÚ vedeného v Informačním systému programového financování (ISPROFIN) a dále mimo 
ISPROFIN v § 6149 odvětvového třídění rozpočtové skladby  pro účely sčítání lidu, domů a bytů 
(SLBD) a v § 6114 pro  účely voleb do Parlamentu ČR. 
 
Kapitálové výdaje ISPROFIN  
Kapitálové výdaje ISROFIN realizované v rámci  Programu 145 010 – Rozvoj a obnova materiálně 
technické základny ČSÚ byly v roce 2009 rozpočtovány částkou  25 300 tis. Kč, upraveny 
rozpočtovými opatřeními na  6 499 tis. Kč a čerpány ve výši  3 583 tis. Kč, tj. na 55,13%. 
Snížení rozpočtu kapitálových výdajů  ve prospěch zvýšení rozpočtu běžných výdajů bylo provedeno 
z důvodu potřeby zajištění neinvestičních prostředků na obnovu centrálního výpočetního střediska. 
 
Kapitálové výdaje SLDB (§ 6149) 
Mimo ISPROFIN byl rozpočtovým opatřením navýšen rozpočet ČSÚ o 46 100 tis. Kč určených na 
kapitálové výdaje pro účely sčítání lidu, domů a bytů (SLDB).  
Vyčerpáno bylo celkem 48 237 tis. Kč, z toho z rozpočtu bylo čerpáno 46 100 tis. Kč na nákup 
výpočetní techniky, ocenitelných práv  a licencí, a z nespotřebovaných výdajů 2 137 tis. Kč, z toho  
957 tis. Kč na licence a 1 180 tis.Kč na výpočetní techniku. 
 
 
Kapitálové výdaje na volby do Poslanecké sněmovny PČR (§ 6114)  
Mimo ISPROFIN byl rozpočtovým opatřením upraven rozpočet ČSÚ o 35 000 tis.Kč určených na  
kapitálové výdaje spojené s volbami  do Poslanecké sněmovny PČR (Volby) ve výši 35 000 tis. Kč. 
Skutečné kapitálové výdaje pro účely těchto voleb činily 34 987 tis. Kč, tj.byly čerpány na 99,96%       
a byly použity na obnovu centrální přístupové infrastruktury pro zapojení vstupních a výstupních míst 
na krajských pracovištích a  pro serverové infrastrukturní technologie krajských pracovišť ČSÚ            
a zajištění klimatizace volební místnosti. 
 
 
 
Čerpání kapitálových výdajů                                                                                                      v tis.Kč 

Systémově určené výdaje Rozpočet 2009 Skutečnost Plnění Skutečnost Index 

 schválený upravený 2009 v %   sl. 3:2 2008 sl. 3:5 

 1 2 3 4 5 6 

Kapitálové výdaje celkem 25 300 87 599 86 807 99,10 71 432 1,22

z toho : rozpočet  25 300 87 599 82 533 94,22   

               NNV    4 274      

z toho:  § 6146 ČSÚ  ISPROFIN  25 300 6 499 3 583 55,13 70 892 0,05

              z toho : rozpočet  25 300 6 499 1 446 22,25   

                             NNV  2 137    

               §  6149  SLBD   46 100 48 237 104,64     540 89,33

              z toho : rozpočet  46 100 46 100 100,00   

                             NNV    2 137      

               § 6114 VOLBY  35 000 34 987 99,96   

              z toho : rozpočet  35 000 34 987 99,96   

                             NNV              
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Kapitálové výdaje ISPROFIN                                                                                                     v tis. Kč 
Systémově určené výdaje Rozpočet 2009 Skutečnost Plnění Skutečnost Index 

 schválený upravený 2009 v %   sl. 3:2 2008 sl. 3:5 

 1 2 3 4 5 6 

Program 145010 25 300 6 499 3 583 55,13 70 892 5,05

z toho : rozpočet   6 499 1 446 22,25 70 892 2,04

               NNV    2 137      

Podprogram 145011 20 300 5 334 2 103 39,43 64 719 3,25

z toho : rozpočet  20 300 5 334 294 5,51 64 719 0,45

               NNV   1 809    

Podprogram 145012 5 000 1 165 1 480 127,04 6 173 23,98

z toho : rozpočet  5 000 1 165 1 152 98,88 6 173 18,66

               NNV    328      
 
Kapitálové výdaje ISPROFIN byly čerpány v programu 1450 010 Program 145010 Rozvoj a obnova 
materiálně technické základny ČSÚ, který tvoří 2 podprogramy:     

 Podprogram 145011 Pořízení, obnova a provozování informačních a komunikačních 
technologií ČSÚ 

V tomto podprogramu byly plánovány kapitálové výdaje částkou 20 300 tis. Kč, upraveny 
rozpočtovými opatřeními na 5 334 tis.Kč a čerpány ve výši 2 103 tis.Kč,  z toho z upraveného rozpočtu 
ve výši 294 tis. Kč na akci Obnova telefonní ústředny na pracovišti Jihlava a z nároků 
z nespotřebovaných výdajů výši 1 321 tis. Kč na akci Obnova centrálního výpočetního střediska – 2. 
etapa (EIS JASU) a 488 tis. Kč na akci Implementace nákladového controllingu, jejíž realizace 
přechází do roku 2010.  
V roce byla rovněž zahájena akce Kompatibilita spisové služby ČSÚ, spolufinancovaná z 85% 
z prostředků Strukturálních fondů EU. Akce s plánovanými náklady 5 684 tis. Kč je  financována 
z části z běžných výdajů a z části z kapitálových výdajů. Rozpočtované kapitálové výdaje na tuto akci 
ve výši  5 034 tis. Kč nebyly v roce 2009 čerpány a přecházejí do profilujících nároků 
z nespotřebovaných výdajů.   
 
Investiční akce podprogramu 145 011     v  tis.Kč 

Název akce UR Čerpání Převod 
    do nároků 

Obnova centrálního výpočetního střediska – 2. etapa  1 321   
Obnova telefonní ústředny na pracovišti Jihlava 300 294 6 
Implementace nákladového controllingu v ČSÚ 488 292 
Kompatibilita spisové služby  5 034 0 5 034 

Celkem 5 334 2 103 5 332 
 

 Podprogram 145012 Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ 
V tomto podprogramu byly plánovány kapitálové výdaje částkou  5 000 tis. Kč, upraveny rozpočtovými 
opatřeními na 1 165 tis.Kč a čerpány byly ve výši 1 480 tis.Kč,  z toho z upraveného rozpočtu ve výši  
1 152 tis. a z nároků  z nespotřebovaných výdajů ve výši 328 tis. Kč . 
 
Investiční akce podprogramu 145 012                                                                  v tis.Kč 

Název akce UR Čerpání Převod 
    do nároků 
Obnova výtahů  260 10 
Rekonstrukce výměníku  74 62 12 
Bezpečnostní technologie 211 211 0 
Rekonstrukce elektroinstalace 755 755 0 
Praha - dveře servrovny 125 125 0 
Víceúčelový zdroj údržby 67 0 
Celkem 1 165 1 480 22 
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Nevyčerpané prostředky 22 tis.Kč se převádí do nároků z nespotřebovaných výdajů.   
 
Z hlediska druhového třídění rozpočtové skladby bylo 68 456 tis. Kč, tj. 78,86% z celkového objemu 
realizovaných kapitálových výdajů čerpáno na pořízení dlouhodobého hmotného majetku, z toho  
62 332 tis. Kč na výpočetní techniku  a 18 351 tis. Kč, tj. 21,1%. na pořízení dlouhodobého 
nehmotného majetku, z toho 17 030 tis.Kč na nákup licencí spojených se SLBD.   
 
                                                                                                                                                   v tis.Kč 

Seskupení položek § 6146 § 6149 § 611 Celkem 

  ĆSÚ SLBD VOLBY  

Kapitálové výdaje celkem 3 583 48 237 34 987 86 807

z toho : Pořízení dlouhodobého nehmotného majetku 1 321 17 030  18 351

            v tom:  Ocenitelná práva (licence)   17 030  17 030

                        Ostatní nákupy DNM 1 321  1 321

            Pořízení dlouhodobého hmotného majetku  2 262 31 207 34 987 68 456

             v tom : Budovy, haly a stavby 1 414  1 414

                         Stroje, přístroje a zařízení     67 4 643  4 710

                         Výpočetní technika  781 26 564 34 987 62 332
 
 
 
 

 
3. Výdaje na platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci,  
      limity počtu zaměstnanců        
 
  
Schválený rozpočet prostředků na platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci ve výši  
582 715 tis. Kč byl rozpočtovými opatřeními Ministerstva financí ČR během roku  2009 zvýšen na   
654 302 tis. Kč. Upravený rozpočet  byl čerpán částkou  626 162 tis. Kč. V této částce je obsaženo  
čerpání prostředků na platy zaměstnanců, ostatní platby za provedenou práci a odstupného včetně 
čerpání prostředků rezervního fondu a nároků z nespotřebovaných výdajů.  
 
Vzniklý  rozdíl  mezi upraveným rozpočtem na rok 2009 a jeho čerpáním v platech zaměstnanců          
a ostatních platbách za provedenou práci představuje úsporu 28 140  tis. Kč, z toho  19 578  tis. Kč  
činí  úspora  platů  zaměstnanců,   7 664 tis. Kč  ostatní platby za provedenou práci a  898  tis. Kč 
odstupné. 

 
Porovnání skutečnosti s čerpáním  celkového rozpočtu (ve všech paragrafech, tedy 6114,  6115, 
6117,  6146  a 6149 ) v oblasti platů zaměstnanců a ostatních plateb za provedenou práci  za rok 
2009 ve srovnání  s rokem 2008 je následující:  
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 Čerpání mzdových prostředků                                                                                                    tis.Kč 

Rozpočet 2009  
Ukazatel 
V tis. Kč Schválený Upravený 

 
Skutečnost 

2009 
 

 
Plnění 
 v % 

   sl. 3:2 

 
Skutečnost 

2008 
 

Index 
sl. 3:5 

 1 2 3 4 5 6 

Platy zaměstnanců 
celkem  

538 929  604 034 584 456     96,76 531 446 1,10

z toho: státní 
správa 

538 929 604 034 584 456      96,76 531 446 1,10

Ostatní osobní 
výdaje  

43 786         46 158 38 494       83,40 39 033  0,99

z toho: státní 
správa 

43 786        46 158 38 494       83,40 39 033 0,99

Odstupné               0       4 110        3 212        78,15 12 570 0,26

z toho: státní 
správa 

0       4 110
3 212

       78,15 12 570  0,26

Platy zaměstnanců 
a ostatní platby za 
provedenou práci 
celkem 

582 715 654 302 626 162        95,70 583 049 1,07

z toho: státní 
správa 

582 715 654 302 626 162      95,70 583 049 1,07

Počet zaměstnanců 
celkem 

1 715 1 601 1 561        97,50 1 689  0,92

z toho: státní 
správa 

1 715 1 601 1 561        97,50 1 689 0,92

Průměrný měsíční 
plat v Kč 

26 187 31 440  31 201      99,24 26 221 1,19

z toho: státní 
správa 

26 187         31 440  31 201      99,24 26 221 1,19

 
 
Zaměstnanci  
 
Pro rok 2009 byl stanoven limit pro počtu zaměstnanců ve výši 1715, dopisem ministra financí č.j. 
14/60 611/2009-143 ze dne 15.července 2009 bylo provedeno snížení limitu počtu zaměstnanců na 
rok 2009 o 215 osob, tj. z 1 715 na 1 500 osob., vč. 2 zaměstnanců pro přípravu předsednictví ČR      
v Radě EU. Tento limit byl rozpočtovým opatřením pro zajištění SLDB 2011 navýšen  o 101 osob a po 
tomto navýšení činil 1 601 zaměstnanců. 
  
Za rok 2009 činil průměrný přepočtený počet 1 561 zaměstnanců, z toho 80 zaměstnanců na přípravu 
SLDB a 1 zaměstnanec na předsednictví. 
  
V průběhu roku 2009 nastoupilo do ČSÚ celkem 200 nových zaměstnanců, z toho 89 nových 
zaměstnanců na přípravu SLDB. Celkem bylo přijato 34 absolventů, v tom 23 absolventů VŠ 
v magisterském studijním programu, 5 absolventů VŠ v bakalářském studijním programu                     
a  6 absolventů střední školy. Pracovní poměr byl ukončen se 133 zaměstnanci, z toho ve 22 
případech dohodou, ve 5 případech výpovědí ze strany zaměstnance, v 8 případech šlo o zrušení ve 
zkušební době (5 ze strany zaměstnance, 3 ze strany organizace), ve 22 případech uplynutím doby 
určité, ve    2 případech úmrtím zaměstnance. Do starobního důchodu odešlo 40 zaměstnanců, do 
invalidního důchodu 2 zaměstnanci. Odstupné náleželo celkem 32 zaměstnancům, jejichž pracovní 
poměr byl ukončen z důvodu nadbytečnosti dle § 52 písm. c) ZP (2 zaměstnanci výpovědí a 30 
zaměstnanců dohodou), a činilo celkem 3 211 692 Kč. 
 



 35  

Výrazné snížení počtu pracovních míst z 1 715 na 1500 pracovních míst bylo výsledkem provedení 
personálního auditu v letech 2008 až 2009, jehož cílem je zvýšení produktivity práce ČSÚ. 
 
 
Prostředky na platy 

Rozpočet, který byl schválen pro ČSÚ na rok 2009, pokryl jak potřeby ČSÚ  na platy včetně úprav 
platových tříd a zvýšení osobních příplatků od 1.1.2009, ke kterým bylo možno přistoupit v souvislosti 
s úsporou finančních prostředků vytvořenou po  snížení počtu pracovních míst v důsledku provedení 
personálního auditu, tak i celoplošné navýšení platů zaměstnanců od 1. 6. 2009 na základě Nařízení 
vlády č. 130 o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě.  Úřad obdržel          
i prostředky potřebné na pokrytí zvláštních příplatků, na které má nárok příslušná skupina 
zaměstnanců, která má zvýšenou neuropsychickou zátěž (sběr statistických dat v domácnostech) dle 
§ 129 Zákoníku práce. 

 
                 
K 1. 1. 2009 byl schválený rozpočet pro ČSÚ:   
 
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 582 715 tis.Kč 
z toho:   
na platy zaměstnanců 538 929 tis.Kč 
z toho:  platy zaměstnanců 527 007 tis.Kč 
            spolufinancování  komunitárních programu celkem (11)            4 005 tis.Kč 
            předfinancování  komunitárních programu celkem  (12)           7 917 tis.Kč 
   
prostředky OOV 43 786 tis.Kč 
z toho:  OOV běžné 42 398 tis.Kč 
           spolufinancování  komunitárních programu celkem (11) 0 tis.Kč 
           předfinancování  komunitárních programu celkem  (12)          1 388 tis.Kč 
   
odstupné 0 tis.Kč 

z toho:   odstupné zaměstnanců 0 tis.Kč 
 
          

 
V průběhu roku 2009 byly provedeny MF ČR úpravy rozpočtu. Celkový rozpočet mzdových prostředků 
zaměstnanců   byl navýšen celkem o 71 587 tis. Kč, z toho platy o 65 105 tis. Kč.  
 
 MP celkem Platy OOV Odstupné 
         
SR 582 715 tis.Kč 538 929 tis.Kč 43 786 tis.Kč 0 tis.Kč 
UR 654 302 tis.Kč 604 034 tis.Kč 46 158 tis.Kč 4 110 tis.Kč 
Rozdíl 71 587 tis.Kč 65 105 tis.Kč 2 372 tis.Kč 4 110 tis.Kč 
 
Tak jako v předešlém roce  tak také v roce 2009 byla do závazných ukazatelů  zahrnuta položka  5014 
– Platy zaměstnanců v pracovním poměru odvozované od platů ústavních činitelů.   
 

 
Čerpání mzdových prostředků 
 
Čerpání  prostředků na platy probíhalo v souladu s ustanovením Nařízení vlády č. 564/06 Sb.             
o platových poměrech zaměstnanců  ve veřejných službách a správě v platném znění  i v souladu      
se zákoníkem práce v celkové výši   584 456  tis.  Kč. Přehled čerpání  je následující :     
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Platy zaměstnanců celkem 584 456 tis.Kč 
v tom:   
§ 6146 úřad celkem   536 640 tis.Kč 
z toho : Předsednictví v Radě EU   3 726 tis.Kč 
             Spolufinancování  KoP a SF celkem  3 343 tis.Kč 
             Předfinancování  KoP a SF celkem  4 967 tis.Kč 
             Koncepce integrace cizinců 112 tis.Kč 
             Migrace 83 tis.Kč 
             Nem-Ur 1-01 235 tis.Kč 
             Grant 1-01 547 tis.Kč 
             SILC 2009 7 999 tis.Kč 
             Unicef 38 tis.Kč 
   
§ 6114, 6115, 6117 VOLBY celkem 15 228 tis.Kč 
v tom:  § 6114 / 01   volby do PSP ČR 1 503 tis.Kč 
            § 6115 / 02   volby do zastupitelstev obcí doplňkové 1 377 tis.Kč 
            § 6117          volby do Evropského parlamentu 12 348 tis.Kč 
   
§ 6149 SLDB 2011 celkem 32 588 tis.Kč 
   
V čerpání prostředků na platy zaměstnancům celkem jsou zahrnuty    
mimorozpočtové prostředky § 6146 v celkové výši 4 013 tis.Kč 
 v tom   - prostředky účelově určené ze zahraničí 2 139 tis.Kč 
            - rezervní fond celkem 225 tis.Kč 
            - nároky z nespotřebovaných výdajů 1 649 tis.Kč 
 
 
Čerpání rozpočtu  prostředků na platy v ČSÚ bylo rovnoměrné. Příplatků za  přesčasovou práci bylo 
v roce 2009 vyplaceno  1 174  tis. Kč, a to převážně za přesčasovou práci při zpracování úkolů na 
grantech a projektech  a při zpracování voleb. 
 
 
Odměny  
 
Mimořádné  úsilí  a  příkladná  osobní  aktivita  byla  oceňována  v souladu  s ustanovením § 134 
Zákoníku práce, v platném znění,  vyplacením mimořádných odměn. Prostředky na platy byly  pro 
tento  účel  vyplaceny  v  rámci  celého  úřadu  za   práce mimořádné, složité, zvláště náročné nebo za 
úkoly, které byly splněny ve vysoké kvalitě.  Vyplacená částka  činí 14,2 % z celkově vyplacených  
prostředků na platy. Odměny byly vyplaceny takto : 
 
§ 6146 z rozpočtu úřadu   54 931 tis.Kč 
Předsednictví v Radě EU   2 361 tis.Kč 
Koncepce integrace cizinců 112 tis.Kč 
Nem-Ur 1-01 235 tis.Kč 
SILC 2009 537 tis.Kč 
Unicef 38 tis.Kč 
§ 6115 / 02 volby do zastupitelstev obcí doplňkové 1 169 tis.Kč 
§ 6117 volby do Evropského parlamentu 11 904 tis.Kč 
§ 6149 SLDB 2011 celkem 9 913 tis.Kč 
Prostředky účelově určené ze zahraničí 1 994 tis.Kč 
Rezervní fond celkem 26 tis.Kč 
 
 



 37  

Ostatní osobní výdaje 

Uzavírání dohod konaných mimo pracovní poměr i jejich čerpání bylo v souladu s ustanoveními 
Zákoníku práce. Za rok 2009 bylo vyplaceno na ostatních platbách za provedenou práci celkem        
41 706 tis. Kč  a je specifikováno v následujícím přehledu: 
 
Ostatní platby za provedenou práci celkem 41 706 tis.Kč 
v tom:   
§ 6146 OOV celkem   32 328 tis.Kč 
z toho : Předsednictví v Radě EU   263 tis.Kč 
             Předfinancování  KoP a SF celkem  590 tis.Kč 
             Koncepce integrace cizinců 40 tis.Kč 
             SILC 2009 6 910 tis.Kč 
   
§ 6146 Odstupné 3 212 tis.Kč 
   
§ 6114, 6115, 6117 VOLBY celkem 5 324 tis.Kč 
v tom:  § 6114 / 01   volby do PSP ČR 103 tis.Kč 
            § 6115 / 02   volby do zastupitelstev obcí doplňkové 21 tis.Kč 
            § 6117          volby do Evropského parlamentu 5 200 tis.Kč 
   
§ 6149 SLDB 2011 celkem 842 tis.Kč 
   
Z toho: Mimorozpočtové prostředky § 6146   
            Rezervní fond celkem 435 tis.Kč 
            Nároky z nespotřebovaných výdajů 166 tis.Kč 
 
 
Pojistné  a  FKSP 
 
Povinné  pojistné  na sociální  zabezpečení, povinné  pojistné  na  veřejné  zdravotní    pojištění          
a  FKSP bylo čerpáno v souladu se zákonnými předpisy stanovenými pro jednotlivé druhy pracovně 
právních vztahů.  
 
 
 
 
4. Výdaje státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku         
    podle přílohy č. 5 zákona o státním rozpočtu na rok 2009 
 
 
Rozpočet výdajů kapitoly 345 ČSÚ na financování programu reprodukce majetku sledovaný v rámci 
Informačního systému programového financování (ISPROFIN)  rok 2009 byl schválen ve výši 130 000 
tis. Kč. Rozpočtovými opatřeními byl zvýšen na 167 589 mil. Kč a  čerpán ve výši 153 781 tis. Kč, tj. 
na  91,76 %.      
Z rozpočtových zdrojů bylo hrazeny výdaje ve výši 148 884 tis. Kč a z  uvolněných nároků 
z nespotřebovaných výdajů ve výši 4 897 tis. Kč.       
Všechny výdaje byly systémově určené.  
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Čerpání výdajů ISPROFIN celkem                                                                                             v tis.Kč 

Systémově určené výdaje Rozpočet 2009 Skutečnost Plnění Skutečnost Index 

 schválený upravený 2009 v %   sl. 3:2 2008 sl. 3:5 

 1 2 3 4 5 6 

Výdaje ISPROFIN celkem 130 000 167 589 153 781 91,76 224 886 68,38

              z toho : rozpočet   167 589 148 884 88,84 181 701 81,94

                             NNV    4 897      
z toho : Kapitálové výdaje  25 300 6 499 3 583 55,13 113 123 3,17

              z toho : rozpočet  25 300 6 499 1 446 22,25 70 892 2,04

                             NNV    2 137      

                Běžné výdaje  104 700 161 090 150 198 93,24 111 763 134,39

              z toho : rozpočet  104 700 161 090 147 438 91,53 110 809 133,06

                             NNV    2 760      
 
 
Veškerá výdaje ISPROFIN v roce 2009 byly realizovány v programu Program 145010 Rozvoj             
a obnova materiálně technické základny ČSÚ.   
Program 145010 byl schválen na období 2008 – 2010.  
V roce 2009 byla  v důsledku zařazení do ISPROFIN dvou projektů financovaných ze Strukturálních 
fondů EU - Základní registr osob – ROS a projekt Kompatibilita spisové služby, které jsou 
spolufinancovány z  85% z prostředků Strukturálních fondů EU, provedena a  5.1. 2010 schválena  
aktualizace programu 145 010  a jeho platnost prodloužena do roku 2011.     
Účast státního rozpočtu na financování programu 145010 po aktualizaci je stanovena v maximální 
celkové výši 974 654 tis.Kč. Financování programu probíhá v rámci zákonem stanovených limitů 
výdajů státního rozpočtu na příslušný rok. Na rok 2008 činil limit po aktualizaci 181 701 tis.Kč, na rok 
2009 je stanoven na  172 888 tis.Kč, na rok 2010  je stanoven na  462 806 tis.Kč a na rok 2011 na 
157 259 tis. Kč. 
 
 
Průběh čerpání výdajů ISPROFIN                                                                                            v tis.Kč 

Čerpání Čtvrtletí 

 I. II. III. IV. Celkem UR 

Výdaje ISPROFIN celkem 19 439 35 896 20 201 78 245 153 781 167 589
z toho : kapitálové výdaje 294 878 2 411 3 583 6 499

             běžné výdaje  19439 35 602 19 323 75 834 150 198 161 090
Čerpání v % celkem 12,64 23,34 13,14 50,88 100,00 91,76
z toho : kapitálové výdaje 0,00 8,21 24,50 67,29 100,00 55,13
             běžné výdaje  12,94 23,70 12,87 50,49 100,00 93,24
 
 
Z průběhu čerpání rozpočtu výdajů ISPROFIN v roce 2009 podle čtvrtletí  je patrné, že 50,88%   
výdajů  bylo čerpáno ve 4. čtvrtletí 2009. Nerovnoměrné čerpání výdajů  v průběhu roku ovlivnily 
především termíny  realizace a úhrad jednotlivých akcí, především se jednalo o výdaje spojené 
s obnovou centrálního výpočetního střediska,  nákup licencí MS Office a  nákupy osobních počítačů.    
 
Kapitálové výdaje programu 145010 byly v roce 2009 rozpočtovány částkou 25 300 tis.Kč,  upraveny 
rozpočtovými opatřeními na  6 499 tis.Kč a čerpány ve výši 3 583 tis.Kč, tj. na 55,13%. 
Podrobný komentář k čerpání kapitálových výdajů programů vedených v informačním systému 
ISPROFIN obsahuje odstavec 2.2. Kapitálové výdaje. 
 
Běžné výdaje programu 145010 byly v roce 2009 rozpočtovány částkou 104 700 tis.Kč,  upraveny 
rozpočtovými opatřeními na  161  090 tis.Kč a čerpány ve výši 150 198 tis.Kč,  tj. na 93,24 %. 
Z rozpočtu běžných výdajů byly hrazeny běžné výdaje ve výši 147 438 tis. Kč a z  uvolněných nároků 
z nespotřebovaných výdajů (NNV) ve výši 2 760 tis.Kč. 
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Čerpání běžných výdajů ISPROFIN                                                                                          v tis.Kč 
Systémově určené výdaje Rozpočet 2009 Skutečnost Plnění Skutečnost Index 

 schválený upravený 2009 v %   sl. 3:2 2 008 sl. 3:5 
 1 2 3 4 5 6 
Program 145010 104 700 161 090 150 198 93,24 110 809 135,55
z toho : rozpočet  104 700 161 090 147 438 91,53 110 809 133,06
               NNV    2 760      
Podprogram 145011 102 400 158 755 147 665 93,01 109 361 135,03
z toho : rozpočet  102 400 158 755 145 519 91,66 109 361 133,06
               NNV    2 146      
Podprogram 145012 2 300 2 335 2 533 108,48 1 448 174,93
z toho : rozpočet  2 300 2 335 1 919 82,18 1 448 132,53
               NNV    614      
 
 
Běžné výdaje Programu 145 010 byly realizovány prostřednictvím 2 podprogramů:  
  

 145 011 Pořízení , obnova a provozování ICT ČSÚ 
V podprogramu 145011 byly rozpočtovány běžné výdaje částkou 102 400 tis.Kč, upraveny 
rozpočtovými opatřeními na 158 755 tis.Kč a čerpány ve výši 147 665 tis.Kč,  z toho  z rozpočtu 
běžných výdajů podprogramu 145 519 tis. Kč a z nároků z nespotřebovaných výdajů 2 146 tis. Kč. 
Nevyčerpané prostředky ve výši 13 334 tis. Kč byly převedeny do nároků z nespotřebovaných výdajů. 
 
Neinvestiční akce podprogramu 145 011                                                                  v tis.Kč 

Název akce Upravený Čerpání Převod 
  rozpočet  do nároků 

Obnova centrálního výpočetního střediska - 3. etapa 20 000 20 000  

Provozování ICT v ČSÚ celkem 96 929 98 422 751 
z toho: rozpočet 96 929 96 276 653 
              NNV   2 146 98 

Kompatibilita spisové služby 650 89 561 
           spolufinancování  98 13 85 
           předfinancování  552 76 476 

Základní registr osob - ROS architektura  41 176 29 154 12 022 
           spolufinancování  6 176 4 373 1 803 
           předfinancování  35 000 24 781 10 219 

Celkem 158 755 147 665 13 334 
 

 145012 Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ 
 
V podprogramu 145012 byly rozpočtovány běžné výdaje částkou 2 300 tis.Kč upraveny rozpočtovými 
opatřeními na 2 335 tis.Kč 
Celkově byly  čerpány výdaje ve výši 2 533 tis.Kč, tj na 108,48%, z toho  1 919 tis.Kč z rozpočtu         
a   614 tis.Kč z uvolněných nároků z nespotřebovaných výdajů.  
 
Neinvestiční akce podprogramu 145 012                                                                v tis. Kč 

Název akce Upravený Čerpání Převod 
  rozpočet  do nároků 
Údržba a opravy budov 1 735 1 950   
ztoho: rozpočet 1 735 1 336 399 
              NNV   614   
Údržba  a opravy dopravních prostředků  600 583 17 

Celkem 2 335 2 533 416 
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Údržba a opravy budov 
Výdaje na tuto akci byly rozpočtovány  částkou 942 tis. Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na  
1 735 tis. Kč a čerpány z rozpočtu běžných výdajů  ve výši  1 336 tis.Kč a z nároků 
z nespotřebovaných výdajů ve výši 614 tis. Kč. Opravy a údržba budov byla prováděna průběžně. 
Zahrnovala drobné práce elektroinstalační, stavební, instalatérské, zámečnické, malířské apod. 
K úsporám došlo hlavně důsledným výběrem dodavatelů a využíváním již osvědčených dodavatelů.   
 
Údržba a opravy dopravních prostředků  
Výdaje na tuto akci byly rozpočtovány  částkou 1 358 tis.Kč, upraveny rozpočtovými opatřeními na 
600 tis.Kč a čerpány ve výši  583 tis.Kč. V rámci této akce byla zajišťována správa, udržování, 
provozuschopnost a bezpečnost provozu vozidel v souladu s platnými zákony. Úspora finančních 
prostředků na údržbu a provoz dopravních prostředků  byla docílena  převážně tím, že v roce 2008 
bylo zajištěno do pronájmu 30 vozů nižší třídy,  jejichž náklady na údržbu se projevily v ceně 
nájemného. 
 
Z hlediska druhového třídění rozpočtové skladby byly v roce 2009 nejvyšší výdaje 131 181 tis. Kč 
vynaloženy na nákup ostatních služeb zahrnující  výdaje ve výši 29 397 tis.Kč na Obnovu výpočetního 
střediska, výdaje na projekt ROS Architektura ve výši 29 154 tis. Kč, výdaje na služby spojené 
s projektováním úloh ve výši 23 597 tis. Kč,  výdaje na licenční poplatky a služby Oracle ve výši 12 
135 tis. Kč,  výdaje na  servis a služby serveru a aplikací ve výši 11 576 tis. Kč, výdaje za služby 
komunikační infrastruktury informačních systémů veřejné správy (KIVS)  ve výši 8 518 tis. Kč, výdaje 
na služby telekomunikací ve výši 6 256 tis. Kč,  výdaje na servis a služby bezpečnosti ICT ve výši        
2 715 tis. Kč, výdaje na služby školení a vzdělávání ICT ve výši 2 223 tis. Kč, 
výdaje na služby personální ICT ve výši 1 540 tis. Kč , výdaje  na služby spojené s projektováním úloh 
NTF 1 351 tis. Kč a další výdaje v úhrnné částce 2 719 tis. Kč.  
 
Na ostatní nákupy bylo v roce 2009 vynaloženo celkem 11 873 tis. Kč, z toho na nákup neinvestičního 
software pro ICT 5 242 tis. Kč, na opravy a servis PC serverů 2 367 tis. Kč, na údržbu budov 1 336 tis. 
Kč a na další ostatní nákupy v úhrnu  2 928 tis. Kč. 
Výdaje za nákup materiály činily v roce 2009  7 101 tis. Kč, v tom výdaje na  drobný hmotný 
dlouhodobý majetek pro ICT 2 303 tis. Kč,  výdaje na všeobecný spotřební materiál pro PC a faxy  
1 888 tis. Kč, výdaje  na náhradní díly a spotřební materiál pro PC a faxy 1 063 tis. Kč a na nákupy 
dalších materiálů v úhrnu  1 847 tis. Kč. 
 
Čerpání běžných výdajů ISPROFIN podle druhového třídění                           v tis.Kč 

Seskupení položek Upravený Čerpání % 
  rozpočet    čerpání 
Běžné výdaje celkem 161 090 150 198 93,24 
Nákup služeb 142 545 131 181 92,03 
Služby telekomunikací a radiokomunikací 15 431 15 338 99,40 
Konzultační, poradenské a právní služby 200 0,00 
Služby školení a vzdělávání  2 228 2 223 99,78 
Služby zpracování dat 450 450 100,00 
Nákup ostatních služeb 124 236 113 170 91,09 
Ostatní nákupy 10 795 11 873 109,99 
Opravy a udržování  5 549 5 632 101,50 
Programové vybavení  5 246 6 241 118,97 
Nákup materiálu 7 390 7 101 96,09 
Knihy, učební pomůcky, tisk  40 36 90,00 
Drobný hmotný dlouhodobý majetek 2 621 2 605 99,39 
Nákup materiálu jinde nezařazený 4 729 4 460 94,31 
Platy včetně příslušenství  355 42 11,83 
Platy zaměstnanců v pracovním poměru 266 31 11,65 
Povinné pojistné na sociální zabezpečení 65 8 12,31 
Povinné pojistné na veřejné zdravotní pojištění 24 3 12,50 
Převody FKSP 5 1 20,00 
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5. Specifické ukazatele 
 

- Výdaje na financování společných programů EU a ČR 
- V tom: Transition Facility 

 
V rámci programu Transition Facility 2006 probíhal v roce 2008 pouze jeden projekt, na kterém se 
ČSÚ podílí spolufinancováním: 
Projekt CZ0006/018-182.03.05.01 – Posílení správní kapacity ČSÚ realizací statistického 
metainformačního systému (SMS). 
Projekt probíhal od března 2007, doba trvání projektu byla 30 měsíců. Předmětem projektu byl vývoj 
programového aparátu vybraných částí SMS a datového skladu, jeho ověření a zavedení do praxe. 
V září roku 2009 byl projekt TF 2006 Posílení administrativní kapacity ČSÚ vybudováním 
metainformačního systému ukončen.  
Spolufinancování bylo plánováno ve výši 250 000 € při kurzu 28,465 CZK/€, kontrahovaná částka tak 
byla 249 957,12 €, tj. 7 115 029,43 Kč. Tato celková suma byla splatná v letech 2007 – 2009. V roce 
2007 byla uhrazena první splátka ve výši 2 564 000,05 Kč. V roce 2008 byly uhrazeny 3 splátky 
v celkové výši 3 200 000,06 Kč. Závěrečná platba spolufinancování činila 1 351 030,12 Kč. Tím byl 
splněn závazek ČSÚ na spolufinancování projektu v kontrahované výši. 
Nad rámec původně kontrahovaných výstupů byla zpracovaná Studie o možnostech aplikace SMS-
ULOHY pro potřeby zpracování SLDB 2011 (hrazená rozpočtu SLDB ve výši 447,4 tis. Kč)                   
a provedena migrace vytvořených aplikací SMS-ULOHY a Datový sklad na novou techniku ČSÚ 
(hrazena z rozpočtu ČSÚ ve výši 190,4 tis. Kč). 
 

- Výdaje na komunitární programy – viz odstavec 8. 
-     Výdaje na volby a referenda – viz odstavec 2.1.1 – Běžné výdaje na konání voleb 
 
 

6. Zahraniční pracovní cesty a zahraniční návštěvy 
 
V 1. pololetí r. 2009 byl prioritou ČSÚ v oblasti mezinárodní spolupráce výkon předsednictví v Radě 
EU v oblasti statistiky, který spočíval zejména v přípravě a řízení Pracovní skupiny Rady EU pro 
statistiku, jejímž je ČSÚ gestorem, v řadě jednání a úzké spolupráci s orgány EU, členskými zeměmi   
a dalšími orgány ČR při přípravě a hledání kompromisů při projednávání návrhů právních předpisů EU 
a také v zajištění podpůrných a informačních činností. Vedle vlastních předsednických úkolů se ČSÚ 
podílel na přípravě a realizaci společného postupu Francie, ČR a Švédska v rámci osmnáctiměsíčního 
předsednictví EU. Jednotlivá témata českého předsednictví ve statistice odpovídala návrhům 
evropských právních předpisů (celkem sedm nařízení), které ČR převzala v různých fázích 
projednávání. U čtyř z nich připadlo na ČR dokončení schvalování a předpisy mohly být publikovány. 
U dalšího dosáhla ČR shody na textu a  návrh byl připraven ke konečnému schválení. Nejvíce úsilí 
musela ČR věnovat dvěma tématům, a to návrhu nařízení o statistice prostředků na ochranu rostlin 
(pesticidů) a novele nařízení o shromažďování statistických informací Evropskou centrální bankou.     
U obou se podařilo dokončit pracovní jednání a postoupit do fáze schvalování, ke kterému došlo 
následně za předsednictví Švédska. Vedle oblasti statistiky se ČSÚ zapojil např. i do jednání               
o směrnici, kterou se členským státům EU ukládá povinnost udržovat minimální zásoby ropy               
a ropných produktů a která představovala důležitý bod českého předsednictví v rámci energetické 
bezpečnosti EU. Zkušenosti z přípravy a průběhu předsednictví v EU začal ČSÚ již během roku 2009 
předávat zájemcům z dalších statistických úřadů (Polsko, Slovensko).  
 
V roce 2009 pokračoval ČSÚ v zapojení do aktivit v rámci mezinárodní statistické komunity (pracovní 
orgány v rámci Evropské komise – Eurostatu, OSN - Statistická komise, Konference evropských 
statiků EHK, OECD - Statistický výbor), bilaterální i multilaterální spolupráce národních statistických 
úřadů a do řešení statistických projektů spolufinancovaných ze zdrojů EU.  
 
ČSÚ v roce 2009 opět poskytoval technickou asistenci transformujícím se statistickým systémům 
jiných zemí (např. Egypt, Turecko, Tádžikistán, Ukrajina, Rumunsko) v projektech financovaných 
zejména Evropskou Komisí a Světovou Bankou a přispíval k rozvoji a harmonizaci statistiky na 
celosvětové úrovni. Četné požadavky na zapojení expertů i vysokých  představitelů úřadu do těchto 
aktivit odrážejí vysoké renomé oficiální statistiky ČR v zahraničí. 
V roce 2009 byly realizovány tyto důležité cesty, které byly plně nebo částečně financované z položky 
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cestovné zahraniční. Na zahraniční pracovní cesty bylo vysláno 513 pracovníků, kteří se zúčastnili 
374 akcí v zahraničí. Mezi nejvýznamnější uskutečněné zahraniční akce patří: 
 

 zasedání Výboru pro statistické programy EK - Lucemburk/Lucembursko  - 12.2.2009 
 zasedání Výboru pro evropský statistický systém - Lucemburk/Lucembursko,   14.5.2009, 18.-

19.11.2009 
 zasedání Výboru pro evropský statistický systém, Konferencece předsedů statistických úřadů 

EU (DGINS) - La Valeta/Malta - 30.09.- 02.10.2009 
 zasedání Statistické komise OSN a navazující akce - New York/USA - 19.-27.2.2009 
 zasedání Konference evropských statisticků EHK - Ženeva/Švýcarsko - 08.- 10.06.2009 
 zasedání Statistického výboru OECD - Ženeva/Švýrcarsko - 10.-11.6.2009 
 kongres Mezinárodního statistického institutu - Durban/JAR - 16.-21.8.2009 
 Setkání předsedů statistických úřadů Slovenska, ČR, Maďarska, Rakouska, Slovinska 

(spolupráce sousedních zemí) - Bratislava/Slovensko - 26.-27.11.2009 
 zasedání pracovní skupiny Rady EU pro statistiku - Brusel/Belgie - leden-květen 2009 

 
 
Financování zahraničních pracovních cest  
 
Rozpočtová položka Cestovné zahraniční byla čerpána ve výši 9 460,22 tis.Kč. Kromě rozpočtových 
prostředků bylo na financování zahraničních cest  využito 28,31 tis.Kč  z rezervního fondu a 228,81 
tis.Kč dalších mimorozpočtových prostředků.  
Z celkové částky výdajů na zahraniční cesty bylo 1 616,22 tis.Kč vynaloženo v souvislosti s výkonem 
předsednictví ČR v Radě EU a 251,16 tis.Kč bylo spojenou s přípravou SLDB 2011. 
 
Zahraniční návštěvy 
 
V roce 2009 se v ČSÚ konalo celkem 36 zahraničních návštěv za účasti 164 zahraničních expertů.  
Přehled nejdůležitějších návštěv v roce 2009: 

 Jednání k návrhu doporučení ECB k novelizaci Nařízení Rady k provádění statistiky                
v kompetenci ECB - ECB, Eurostat - 9.3.2009, 23.4.2009 

 Dialogová zahraniční mise k notifikacím vládního deficitu a dluhu (v souladu s nařízením EU 
3605/1993 ve znění pozdějších předpisů) - Eurostat, DG ECOFIN, ECB - 24.-26.8.2009 

 Task Force ESS-LDF (European Statistical System – Long Development Framework) - 30.-
31.3.2009 

 Bilaterální konzultace k problematice časového sledování v rámci nákladového controllingu - 
ŠÚSR - 22.10.2009 

 
 

7. Zálohové platby: 
 

V průběhu roku 2009 byly realizovány  následující zálohové platby, k nimž nebylo možné  
v hodnoceném roce realizovat dodávky: 
 
Elektrická energie  2 901,66 tis. Kč 
Plyn 489,36 tis. Kč 
Voda 123,34 tis. Kč 
Teplo 1 122,20 tis. Kč 
Pohonné hmoty hrazené 
prostřednictvím platebních karet (CCS) 316,50 tis. Kč 
Předplatné novin a časopisů 3,94 tis. Kč 
Celkem 4 957,00 tis. Kč 
 
 
Jednalo se o nevyúčtované zálohy  v souladu s § 49 zákona č. 218/2000 v platném znění. Absence 
plnění jednotlivých dodávek souvisí se systémem fakturace (záloh a vyúčtování) u dodavatelů energií, 
novin a časopisů apod. 
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8. Výdaje na programy spolufinancované z prostředků ze zahraničí 
 
V roce 2009 financoval Český statistický úřad projekty spolufinancované z prostředků ze zahraničí:      
1) z rozpočtových prostředků (Transition Faciliti, Komunitární program a Integrovaný operační       
program)  
2) z mimorozpočtových prostředků:  

- z prostředků poskytnutými ze zahraničí (Twinning Out., Komunitární program)  
- z účelových prostředků převedených v předchozích letech z rozpočtu ČSÚ do rezervního fondu 

a nároků z nespotřebovaných nároků (Komunitární program, Integrovaný operační program).  
Celkem bylo na tyto programy čerpáno (včetně povoleného překročení rozpočtu)  61 104,96 tis. Kč 
v této struktuře: 
 
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2004 až 2006 
celkem                                                                                                                               1 519,06 tis. Kč 
v tom: ze státního rozpočtu: Transition Faciliti                                                      1 351,03 tis. Kč 
           kryté příjmem z rozpočtu EU: Komunitární program                                     168,03 tis. Kč 
 
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2007 až 2013 
celkem                                                                                                                             59 585,90 tis. Kč 
v tom: ze státního rozpočtu: Komunitární programy                                            6 009,11 tis. Kč 
                                             Integrovaný operační program                                5 698,09 tis. Kč 
           kryté příjmem z rozpočtu EU: Komunitární program                              12 165,30 tis. Kč 
                                                          Integrovaný operační program                 32 289,18 tis. Kč  
                                                          Twinning Out                                              3 424,22 tis. Kč 
 
S převodem prostředků do rezervního fondu ve výši 1 014,29 tis. Kč bylo na programy 
spolufinancované z prostředků ze zahraničí čerpáno celkem  62 119,25 tis.Kč. 

 
 

8.1. Projekty hrazené z rozpočtových prostředků ČSÚ 
 
Průřezové ukazatele kapitoly 345 - upravený rozpočet: 
 
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2004 až 2006 
celkem                                                                                                                                  1 360 tis. Kč 
v tom: ze státního rozpočtu                                                                               1 360 tis. Kč 
           kryté příjmem z rozpočtu EU                                                                   0 tis. Kč 
  
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2007 až 2013 
celkem                                                                                                                                  71 427 tis. Kč 
v tom: ze státního rozpočtu                                                                        13 801 tis. Kč 
           kryté příjmem z rozpočtu EU                                                       57 626 tis. Kč 
 
Průřezové ukazatele kapitoly 345 – čerpání: 
 
Výše uvedené rozpočtové prostředky byly v roce 2009 čerpány ve výši 45 054,41 tis. Kč  (bez použití 
mimorozpočtových zdrojů)  takto: 
 
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2004 až 2006 
celkem                                                                                                                               1 351,03 tis. Kč 
v tom: ze státního rozpočtu: Transition Faciliti                                              1 351,03 tis. Kč 
           kryté příjmem z rozpočtu EU:                                                                   0 tis. Kč 
 
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2007 až 2013 
celkem                                                                                                                             43 703,38 tis. Kč 
v tom: ze státního rozpočtu: Komunitární program                                   5 099,56 tis. Kč  
                                             Integrovaný operační program                                  4 386,51 tis. Kč 
           z rozpočtu EU: Komunitární program                                         9 360,44 tis. Kč 
                                   Integrovaný operační program                                          24 856,87 tis. Kč 
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Nevyčerpané rozpočtové prostředky určené na financování projektů spolufinancovaných z prostředků 
ze zahraničí ve výši  27 732,59 tis. Kč byly převedeny do nároků z nespotřebovaných výdajů v tomto 
složení: 
 
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2004 až 2006 
celkem                                                                                                                                      8,97 tis. Kč 
v tom: ze státního rozpočtu: Transition Faciliti                                              8,97 tis. Kč 
           kryté příjmem z rozpočtu EU:                                                                   0 tis. Kč 
 
 
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU bez SZP - programovací období 2007 až 2013 
celkem                                                                                                                             27 723,62 tis. Kč 
v tom: ze státního rozpočtu: Komunitární program                                   1 672,44 tis. Kč  
                                             Integrovaný operační program                                  2 642,49 tis. Kč 
           z rozpočtu EU: Komunitární program                                         6 288,56 tis. Kč 
                                   Integrovaný operační program                                          17 120,13 tis. Kč 
 
Tyto finanční prostředky budou  využity v souladu s jejich určením v roce 2010. 
 
 
Podrobný popis čerpání rozpočtových prostředků určených na Integrovaný operační program je 
uveden v kapitole 4 - Výdaje státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku podle 
přílohy č. 5 zákona o státním rozpočtu na rok 2009 a  popis čerpání  NP Transition Faciliti je uveden 
v kapitole  5 - Specifické ukazatele 
 
Podrobný rozpis čerpání rozpočtových prostředků určených na Komunitární program viz následující 
dvě tabulky „Čerpání finančních prostředků ze státního rozpočtu – spolufinancování“ a „Čerpání 
finančních prostředků ze státního rozpočtu – předfinancování“. 
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Čerpání finančních prostředků ze státního rozpočtu - spolufinancování v tisících  Kč

Platy OOV
Pojistné 
celkem

 FKSP
věcné 
výdaje

Celkem Platy OOV
Pojistné 
celkem

FKSP věcné výdaje Celkem

období 2007 - 2013

Projekt tvorby Euro registr skupin podniků 106 37 2 0 145 105,98 36,03 2,13 144,14 0,86p g g
Trade statistics by implementation of the Rich Internet Application 168 57 3 0 228 167,94 57,10 3,36 228,40 -0,40

GNI data 103 35 2 0 140 13,16 4,48 0,26 17,90 122,10

New ESA 46 16 1 0 63 5,34 1,82 0,11 7,27 55,73

Process Tables 42 14 1 0 57 6,45 2,19 0,13 8,77 48,23

EU KLEMS 54 18 1 0 73 54,00 18,36 1,08 73,44 -0,44

Regio GVA 86 29 2 0 117 46,87 15,94 0,94 63,75 53,25

QSA 56 19 1 0 76 55,96 19,02 1,12 76,10 -0,10

Parita kupních sil 2009 (PPP 2009) 115 39 2 300 456 56,00 19,04 1,12 297,50 373,66 82,34

 HICP - bydlení vlastníků 265 91 5 0 361 216,97 73,77 4,34 295,08 65,92

Simplification of Intrastat 195 67 4 0 266 194,98 66,29 3,90 265,17 0,83

 Business and Consumer Surveys 2008             249 84 5 109 447 248,43 84,47 4,96 62,02 399,88 47,12

 Business and Consumer Surveys  2009  630 214 13 216 1 073 624,63 212,37 12,50 144,99 994,49 78,51

Ročn strukturální šetření v odvětví zdravotnictví 44 15 1 0 60 31,91 10,85 0,63 43,39 16,61p y y
zemědělských podnicích 573 195 11 0 779 366,95 124,77 7,34 499,06 279,94

 Statistika vody 86 29 2 0 117 64,51 21,93 1,29 87,73 29,27

 Enviromentální daně a poplatky - NAMEA 182 62 4 0 248 59,29 20,16 1,19 80,64 167,36

The implementation of a more efficient way of collecting data ..…… 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00

 D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2009 0 0 20 20 0,00 0,97 0,97 19,03

 D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2010 46 15 1 55 117 0,00 54,21 54,21 62,79

  D.C on ICT Usage in Households 2009  791 269 16 0 1 076 775,07 263,52 15,50 1054,09 21,91

Testování šetření obětí trestných činů 51 18 1 10 80 48,21 16,39 0,97 65,57 14,43

Rozvoj metodologie statistiky kultury 73 25 2 0 100 54,09 18,39 1,08 73,56 26,44

Překlad a testování šetření o zdravotně postižených osobách a jeji 74 25 1 0 100 73,97 25,15 1,48 100,60 -0,60

 AHM VŠPS 2009 o situaci mladých lidí na trhu práce 70 24 1 0 95 0,00 0,00 95,00

Ad hoc modul VŠPS 2010 slaďování 330 112 7 0 449 50,05 17,02 1,00 68,07 380,93

Trh práce - migranti (AHM VŠPS 2008) 22,00 7,00 0,00 0,00 29,00 17,37 5,91 0,34 23,62 5,38

celkem 4 457,00 0,00 1 516,00 89,00 710,00 6 772,00 3 338,13 0,00 1 134,97 66,77 559,69 5 099,56 1 672,44

Název komunitárního programu

Upravený rozpočet 2009 Čerpání 2009 Převod do 
nároků z 

nespotřeb. 
výdajů
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Čerpání finančních prostředků z prostředků EU - přefinancování ze státního rozpočtu v tisících  Kč

Platy OOV
Pojistné 
celkem

 FKSP
věcné 
výdaje

Celkem Platy OOV
Pojistné 
celkem

FKSP
věcné 
výdaje

Celkem

období 2007 - 2013

Projekt tvorby Euro registr skupin podniků 224 76 5 31 336 217,19 73,85 4,34 30,00 325,38 10,62p g g
Trade statistics by implementation of the Rich Internet Application 265 90 5 172 532 265,00 90,10 5,30 157,58 517,98 14,02

GNI data 330 112 7 46 495 113,37 38,55 2,26 11,00 165,18 329,82

New ESA 147 50 3 21 221 69,49 23,63 1,39 5,90 100,41 120,59

Process Tables 135 46 3 19 203 46,74 15,89 0,94 4,90 68,47 134,53

EU KLEMS 116 39 2 16 173 115,92 39,42 2,32 9,00 166,66 6,34

Regio GVA 149 50 3 69 271 72,83 24,77 1,45 8,00 107,05 163,95

QSA 119 41 2 17 179 118,99 40,45 2,38 13,00 174,82 4,18

Parita kupních sil 2009 (PPP 2009) 665 226 13 127 1 031 168,06 57,14 3,36 60,61 289,17 741,83

 HICP - bydlení vlastníků 434 147 9 241 831 356,25 121,13 7,12 139,98 624,48 206,52

Simplification of Intrastat 284 97 6 235 622 223,28 75,91 4,47 135,77 439,43 182,57

 Business and Consumer Surveys 2008             315 106 6 109 536 259,98 88,39 5,20 61,68 415,25 120,75

 Business and Consumer Surveys  2009  630 214 12 216 1 072 628,60 213,72 12,57 135,51 990,40 81,60

Ročn strukturální šetření v odvětví zdravotnictví 212 72 4 28 316 131,50 44,71 2,63 14,00 192,84 123,16p y y
zemědělských podnicích 76 764 26 2 252 1 120 73,81 274,70 25,09 1,48 76,96 452,04 667,96

 Statistika vody 91 125 31 2 26 275 90,45 52,50 30,75 1,81 18,70 194,21 80,79

 Enviromentální daně a poplatky - NAMEA 220 171 75 4 107 577 95,24 20,00 32,38 1,91 27,32 176,85 400,15

The implementation of a more efficient way of collecting data ..…… 270 92 5 167 534 263,33 89,53 5,27 92,68 450,81 83,19

 D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2009 610 208 12 390 1 220 610,00 207,40 12,20 367,06 1 196,66 23,34

 D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2010 0 0,00 0,00 0,00

  D.C on ICT Usage in Households 2009  1 184 53 403 24 560 2 224 430,03 53,00 146,22 8,60 415,47 1 053,32 1 170,68

Testování šetření obětí trestných činů 501 98 203 10 0 812 500,72 98,00 202,00 10,02 810,74 1,26

Rozvoj metodologie statistiky kultury 184 85 62 4 65 400 0,00 0,00 400,00

Překlad a testování šetření o zdravotně postižených osobách a jeji 52 92 18 1 238 401 52,00 91,75 17,68 1,04 234,00 396,47 4,53

 AHM VŠPS 2009 o situaci mladých lidí na trhu práce 154 53 3 0 210 38,10 12,96 0,76 51,82 158,18

Ad hoc modul VŠPS 2010 slaďování 550 187 11 310 1 058 0,00 0,00 1 058,00

Trh práce - migranti (AHM VŠPS 2008) 0 0,00 0,00 0,00

celkem 7 917 1 388 2 724 158 3 462 15 649 4 940,88 589,95 1 711,67 98,82 2019,12 9 360,44 6 288,56

Název komunitárního programu

Upravený rozpočet 2009 Čerpání 2009 Převod do 
nároků z 

nespotřeb. 
výdajů
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8.2. Projekty hrazené z mimorozpočtových prostředků.  
  
 
Příjmy 
Na projekty hrazené z části nebo plně ze zahraničí bylo na  příjmový účet  ČSÚ  převedeno  v roce 
2009 celkem 17 571 600,36 Kč. O příspěvky ze zahraničí, tj. z  mimorozpočtových zdrojů, mohly být 
podle ustanovení § 25, odst. 1, písm. b zákona  č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech                
a o změně některých souvisejících zákonů ve znění pozdějších předpisů, překročeny závazné 
ukazatele rozpočtu výdajů. 
 
Finanční příspěvek ze zahraničí na financování Komunitárního programu ve výši 13 066 331,82 Kč byl 
ponechán na příjmovém účtu ČSÚ a v souvislosti s narozpočtovanými prostředky odveden do státního 
rozpočtu jako splátka předfinancování následovně:  
 
Výdaje na programy spolufinancované z prostředků EU 
období 2004-2006  
komunitární programy:                  celkem  4 146 947,47 Kč 
období 2007-2013  
komunitární programy:                  celkem  8 919 384,35 Kč 
Podrobný rozpis viz  Přehled příjmů a výdajů mimorozpočtových prostředků, bod b. 
 
Na příjmovém účtu ČSÚ byl rovněž ponechán příspěvek ze zahraničí na financování projektu UNICEF              
ve výši 51 396 Kč. 
  
Celkem bylo do státního rozpočtu odvedeno 13 117 727,82 Kč. 

 
 

Čerpání podle zdroje a účelu 
V roce 2009 byly mimorozpočtové prostředky čerpány ve výši 16 050,55 tis. Kč v následující  
struktuře: 
 
programovací období 2004 až 2006 celkem                                                                   168,03 tis. Kč 
v tom: spolufinancování: Komunitární programy                                      0 tis. Kč 
           kryté příjmem z rozpočtu EU: Komunitární programy z RF                        168,03 tis. Kč 
       
programovací období 2007 až 2013 celkem                                                               15 882,52 tis. Kč 
v tom: spolufinancování: Integrovaný operační program z nároků              1 311,58 tis. Kč  
                                        Komunitární programy z nároků                      907,77 tis. Kč 
                                        Komunitární programy z RF                  1,78 tis. Kč 
           kryté příjmem z rozpočtu EU: Integrovaný operační program z nároků  7 432,31 tis. Kč 
                                                          Komunitární programy z nároků               1 832,91 tis. Kč 
                                                          Komunitární programy z RF                      920,90 tis. Kč 
                                                          Komunitární programy z příj. účtu                 51,05 tis. Kč 
                                                          Twinning Out z RF                                   35,60 tis. Kč 
                                                          Twinning Out z příj.účtu                           3 388,62 tis. Kč  
 
 
Čerpání podle položky: 
platy zaměstnanců                               4 012,62 tis. Kč 
ostatní osobní výdaje                               601,10 tis. Kč 
povinné pojistné placené zaměstnavatelem     1 364,30 tis. Kč 
FKSP                                                                   79,97 tis. Kč 
věcné výdaje                                                        9 992,56 tis. Kč 
celkem                                                                   16 050,55 tis. Kč 
                            
Nevyčerpané finanční prostředky ze zahraničí, došlé v roce 2009 na příjmový účet ČSÚ, byly 
převedeny do rezervního fondu ve výši 1 014 289,54 Kč. Tyto finanční prostředky budou  využity 
v souladu s jejich určením v roce 2010. 
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Přehled příjmů a výdajů mimorozpočtových prostředků v roce 2009  
 
Mimorozpočtové prostředky jsou ve složení: 
 
a) nevyčerpané prostředky z rozpočtu ČSÚ 2008 převedené do nároků z nespotřebovaných výdajů a 
určené na „výdaje pro programy spolufinancované z prostředků EU“. Z těchto prostředků, v souladu 
s jejich určením, byl v roce 2009 financován Komunitární program a Integrovaný operační program  
viz. následující tabulka (v tis. Kč). 
 
Přehled čerpání nároků z nespotřebovaných výdajů 

 
 

Platy OOV pojištění FKSP věcné čerpání celkem

Šetření EU - SILC 2008 573,66 573,66 85,00 85,00 488,66

Pilotáž EHS 2008 58,19 0,00 58,19

 Transition Facility 2005 170,00 148,00 148,00 148,00 22,00

Business and Consumer Surveys (industry)    2007           59,65 0,00 59,65

Business and Consumer Surveys (construction, ...)   2007 160,71 0,00 160,71

Business and Consumer Surveys (industry)    2008           0,00 0,00 0,00

Business and Consumer Surveys (construction, ...)   2008 0,00 0,00 0,00

Business and Consumer Surveys  2008 305,47 305,47 135,49 46,07 2,71 184,27 121,20

Variables total intra-mural R&D expenditure  (akce 2) 26,00 26,00 19,00 6,46 0,38 25,84 0,16

Activities in  NACE sections M, N, AND O  (akce 1) 31,00 31,00 22,98 7,81 0,46 31,25 -0,25

CENEX 47,00 0,00 47,00

Vzdělávání dospělých (AES) 111,68 0,00 111,68

Testování šetření obětí trestných činů 166,73 166,73 72,43 24,63 1,45 98,51 68,22

 D.C on ICT Usage in Households 2008 58,06 0,00 58,06

ESAW                                          -0,80 0,00 -0,80

EODS -0,31 0,00 -0,31

D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2008 11,38 0,00 11,38

D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2009 -0,10 0,00 -0,10

Zavedení klasifikace NACE Rev..2 do statistiky trhu práce 27,74 27,74 20,13 6,85 0,40 27,38 0,36

 Pilotní studie na ad hoc modul VŠPS 2010 43,72 0,00 43,72

The implementation of more efficient way of collecting data 75,24 75,24 40,80 13,87 0,82 55,49 19,75

Ad hoc modul VŠPS 2009 o situaci mladých lidí na trhu prá 254,32 254,32 185,32 63,00 3,71 252,03 2,29

        Celkem z prostředků ČSÚ 2 179,34 1 608,16 496,15 0,00 168,69 9,93 233,00 907,77 1 271,57

Šetření EU - SILC 2008 1 735,33 1 735,33 112,18 38,14 2,24 63,00 215,56 1 519,77

Pilotáž EHS 2008 203,25 0,00 203,25

 Transition Facility 2005 0,00 0,00 0,00

Business and Consumer Surveys (industry)    2007           54,95 0,00 54,95

Business and Consumer Surveys (construction, ...)   2007 57,62 0,00 57,62

Business and Consumer Surveys (industry)    2008           0,00 0,00 0,00

Business and Consumer Surveys (construction, ...)   2008 0,00 0,00 0,00

Business and Consumer Surveys  2008 420,47 420,47 218,75 74,38 4,38 297,51 122,96

Variables total intra-mural R&D expenditure  (akce 2) 232,00 232,00 29,21 9,93 0,58 4,20 43,92 188,08

Activities in  NACE sections M, N, AND O  (akce 1) 283,00 283,00 18,41 6,26 0,37 3,60 28,64 254,36

CENEX 87,07 0,00 87,07

Vzdělávání dospělých (AES) 406,00 0,00 406,00

Testování šetření obětí trestných činů 380,00 380,00 120,40 58,54 178,94 201,06

 D.C on ICT Usage in Households 2008 697,55 0,00 697,55

ESAW                                          312,35 312,35 274,70 274,70 37,65

EODS 28,76 28,76 11,80 11,80 16,96

D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2008 227,51 0,00 227,51

D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2009 0,00 0,00 0,00

Zavedení klasifikace NACE Rev..2 do statistiky trhu práce 246,07 246,07 143,84 48,91 2,87 24,94 220,56 25,51

 Pilotní studie na ad hoc modul VŠPS 2010 103,31 0,00 103,31

Labour market - AHM 2007 -0,06 0,00 -0,06

The implementation of more efficient way of collecting data 0,00 0,00 0,00

Ad hoc modul VŠPS 2009 o situaci mladých lidí na trhu prá 746,00 746,00 303,25 103,10 6,07 148,85 561,27 184,73

        Celkem z prostředků EU 6 221,15 4 383,97 825,64 120,40 280,72 16,51 589,63 1 832,90 4 388,25

KoP celkem  ČSÚ + EU 8 400,49 5 992,14 1 321,79 120,40 449,41 26,44 822,63 2 740,67 5 659,82

Platy OOV pojištění FKSP věcné čerpání celkem

Integrovaný operační program  8 005,00 1 609,00 49,06 6,90 16,68 0,98 1 237,96 1 311,58 6 693,42

Integrovaný operační program  56 695,00 9 119,00 278,04 39,10 94,54 5,56 7 015,07 7 432,31 49 262,69

IOP celkem  ČSÚ + EU 64 700,00 10 728,00 327,10 46,00 111,22 6,54 8 253,03 8 743,89 55 956,11

Období 
2007-
2013

"Programy spolufinancované z prostředků EU - kryté příjmem EU" 

2007-
2013

Uvolnění 
nároků v roce 

2009

čerpání v roce 2009
Zůstatek 
celkem

"Programy spolufinancované z prostředků EU - ze státního rozpočtu"

Období 
2007-
2013

Integrovaný operační program  

Nároky z 
nespotřeb. 

výdajů k 
1.1.2009

Zůstatek 
celkem

"Programy spolufinancované z prostředků EU - ze státního rozpočtu"

Období 
2007-
2013

"Programy spolufinancované z prostředků EU - kryté příjmem EU" 

Komunitární programy 

Nároky z 
nespotřebova
ných výdajů k 

1.1.2009

Uvolnění 
nároků v roce 

2009

čerpání v roce 2009
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b) prostředky poskytnuté ze zahraničí na financování grantů a projektů vypisovaných zahraničními 
institucemi a na financování asistenční pomoci jiným zemím (v tis. Kč). 
 

 
Poznámka:V tabulce jsou uvedeny pouze úkoly u kterých byl v roce 2009 zaznamenán příjem nebo výdej finančních prostředků. 

Přehled o čerpání mimorozpočtových prostředků ze zahraničí    

Příjmový účet 
4152

Příjmový účet 
4153

z rezervní 
fondu

z příjmového 
účtu

EU SILC 2005 287,01 4 146,95 287,01

celkem KoP období 2004-2006 287,01 4 146,95 0,00 0,00 287,01

 Transition Facility 2005 135,60 135,60
ICT impact assessment by linking data  (konsorcium) 27,18 27,18
 D.C on ICT Usage in Households 2008 36,84 36,84

 Vzdělávání dospělých (AES) 123,97 123,97
 ESS-Net 53,49 51,05 2,44
Implementation of pilot studies in the framework of FATS 131,34
CENEX Statistical Methodology 45,36
Konsorcium 97,01
D.C on ICT Usage and e-Commerce in Enterprises 2008 1 122,14

Trh práce-kvality šetření - migranti 562,04
 D.C on ICT Usage in Households 2008 999,45
ESAW                                          343,62
EODS 159,98
Vzdělávání dospělých (AES) 1 858,00

Pilotáž EHS 2008 500,24
Business and Consumer Surveys 2008 858,21
Testování šetření obětí trestných činů 1033,76
Foreign Trade statistics by implementation of the Rich 521,52
Business and Consumer Surveys 2009 686,71
  Pilotní šetření o odhadované spotřebě vody na závlahy 738,73 723,39
celkem KoP období 2007-2013 377,08 8 919,38 723,39 51,05 326,03

Makedonie 9,31 9,26
Tádžikistán Education Statistics + Health Statistics 49,61 49,61 0,00
Non-observed Economy 90,95 90,95 0,00
Consumer Price Index 49,61 49,60 0,01
Statistics of Non-Observed Economy 92,51 92,49 0,02
Education Statistics 91,28 91,28 0,00
Statistická metodologie a klasifikace 64,86 64,86 0,00
Regional Accounts 292,85 292,85 0,00
Improvement  of Tourism Statistics 140,83 140,83 0,00
Regional Accounts 26,34 26,34
Development of Regional Database 79,87 79,87 0,00
Employment in Tourism 106,58 106,58 0,00
Annual Institutional Sector Accounts 75,09 75,09 0,00
Supply Use and Input-Output Tables 77,07 30,83 46,24
Ukrajina-S.V. on Metadata Base 74,41 74,38 0,03
Ukrajina-Capital Accounts 69,13 69,12 0,01
Ukrajina-Labour Productivity 68,58 68,58 0,00
Ukrajina-Capital Accounts 94,83 94,80 0,03
Ukrajina-Capital Accounts 89,76 89,76 0,00
Ukrajina-Gross Fixed Capital Formation and C. 89,76 89,73 0,03
Malta-konzultace HICP-CT 55,00 54,99 0,01
Slovensko-Supply of Statistical Services 53,25 53,21 0,04
Lotyšsko-Supply of Statistical Services 81,80 81,97 -0,17
Albánie-Study visit 37,56 37,54 0,02
Egypt -Twinning se Stat.Denmark 1 090,52 901,62 188,90
TA Rumunsko -Improvement of the quality of tourism statistics
      Akce 1 65,87 65,03 0,84
      Akce 2 75,25 75,25 0,00
      Akce 3 60,99 60,99 0,00
      Akce 3 0,09
      Akce 4 70,15 70,13 0,02
      Akce 5 60,95 60,95 0,00
      Akce 6 100,22 100,17 0,05
      Akce 7 93,44 93,42 0,02
      Akce 8 81,76 81,76 0,00
      Akce 9 83,37 0,14 83,23
      Akce 10 82,07 0,14 81,93
celkem TA období 2007-2013 3 789,79 0,00 35,60 3 388,62 401,25

Jiné Monee -UNICEF 51,39

Příjmy a výdaje celkem 4 505,27 13 066,33 758,99 3 439,67 1 014,29

Twinning 
Out 

 období 2004-2006

Komunitární 
programy

 období 2007-2013

Komunitárn
í programy

Příjmový účet    (rok 2009)
Čerpání za období  1.-12. 

2009
Převod do 
rezervní 
fondu

Název úkolu
Rezervní 

fond 
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c) nevyčerpané prostředky z rozpočtu ČSÚ 2007 převedené do rezervního fondu a určené na „výdaje 
pro programy spolufinancované z prostředků EU“. Z těchto prostředků, v souladu s jejich určením, 
byly v roce 2009 financovány komunitární programy viz následující tabulka (v tis. Kč). 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
8.3.  Změny stavu rezervního fondu ČSÚ v průběhu roku 2009. 
 
 
1) V rámci  finančního vypořádání dle vyhlášky Ministerstva financí č. 52/2008 Sb., kterou se stanoví 
zásady a termíny pro finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy 
nebo Národním fondem převedl ČSÚ na vypořádací účet vratku z nepoužitých prostředků určených na 
financování projektů spolufinancovaných z rozpočtu Evropské unie v celkové výši  12 477 347,30 Kč   
(prostředky z rozpočtu EU) v tomto členění: 
 
Komunitární programy (2004-2006):     2 330 167,61 Kč 
  
Komunitární programy (2007-2013):     5 291 302,21 Kč      
 
Projekty Phare                                       4 855 877,48 Kč 
 
2) Dle usnesení vlády č. 122/2009 byly z rezervního fondu ČSÚ do příjmů státního rozpočtu 
převedeny finanční prostředky (určené na financování projektů spolufinancovaných z rozpočtu EU)  ve 
výši  8 480 116,51 Kč (prostředky ze státního rozpočtu). 

 
 
 
 
 
 

Platy OOV pojištění FKSP věcné
čerpání 
celkem

celkem období 2004-2006 0,00 0,00 0,00

Šetření EU - SILC 2007 393,76 0,00 393,76

Šetření EU - SILC 2008 411,14 0,00 411,14

Exports and Imports of goods and services 12,29 0,00 12,29

Implementation of pilot studies in the framework of FATS 7,24 0,00 7,24

Trh práce - migranti 8,06 1,31 0,45 0,02 1,78 6,28

celkem období 2007-2013 832,49 1,31 0,00 0,45 0,02 0,00 1,78 830,71

        Celkem z prostředků ČSÚ 832,49 1,31 0,00 0,45 0,02 0,00 1,78 830,71

Šetření EU - SILC 2006 200,00 168,03 168,03 31,97

celkem období 2004-2006 200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 168,03 168,03 31,97

Šetření EU - SILC 2007 2 136,03 81,00 81,00 2 055,03

Implementation of pilot studies in the framework of 105,10 7,87 2,67 0,16 7,70 18,40 86,70

2008 LFS ad hoc module on LBM - migrants and th 411,43 47,14 16,03 0,94 34,00 98,11 313,32

celkem období 2007-2013 2 652,56 55,01 0,00 18,70 1,10 122,70 197,51 2 455,05

        Celkem z prostředků EU 2 852,56 55,01 0,00 18,70 1,10 290,73 365,54 2 487,02

Celkem  ČSÚ + EU 3 685,05 56,32 0,00 19,15 1,12 290,73 367,32 3 317,73

Období 
2004-2006

Období 
2007-2013

Název komunitárního programu 
Nevyčerpané 
prostředky v 

RF

čerpání v roce 2009

"Programy spolufinancované z prostředků EU - kryté příjmem EU" 

Zůstatek 
celkem

"Programy spolufinancované z prostředků EU - ze státního rozpočtu"

Období 
2007-2013
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9. Vnější kontroly uskutečněné v resortu ČSÚ 
 
V roce 2009 provedly v ČSÚ kontroly plateb zdravotního pojištění, sociálního pojištění a odvodu daně 
příjmů fyzických osob v následující instituce: 
 

 zdravotní pojištění: 
Všeobecná zdravotní pojišťovna Brno 
Všeobecná zdravotní pojišťovna Hradec Králové 
Všeobecná zdravotní pojišťovna Plzeň 
 

 sociální pojištění: 
Okresní správa sociálního zabezpečení České Budějovice 
Městská správa sociálního zabezpečení Brno 
Okresní správa sociální zabezpečení Hradec Králové 
Okresní správa sociálního zabezpečení Ústí nad Labem 
 

 daně z příjmu fyzických osob: 
Finanční úřad České Budějovice 
 
Kontroly proběhly bez nálezů a bez vyměření penále. 
 
 
 
10. Vnitřní kontroly uskutečněné v resortu ČSÚ 
 
Činnost útvaru interního auditu byla stanovena „Plánem činnosti útvaru interního auditu na rok 2009“. 
Tento plán byl schválen předsedou ČSÚ a byl zveřejněn na intranetu ČSÚ. Podle aktuální potřeby byl 
proveden v průběhu roku jeden mimořádný audit. 
 

Audity realizované v roce 2009: 
 
 
1. Audit týkající se realizace projektů – grantů a komunitárních programů: 

Audit Vedoucího úředníka SPO – jednalo se o audit vyžádaný ministrem financí České republiky. 
Audit byl proveden v období měsíců března a dubna 2009. 
Cílem auditu bylo ověření kontrolního listu – prohlášení SPO za rok 2008, které vyhotovila CFCU 
(Centrální finanční a kontraktační jednotka Ministerstva financí) pro potřebu dohledu Schvalujícího 
úředníka programu (dále jen PAO) nad vedoucími úředníky programu.Ověření bylo provedeno 
výběrovým způsobem, na jehož základě byla potvrzena funkčnost vnitřních řídících a kontrolních 
systémů u projektů:   

1. Projekt CZ2006/0182.03.05.01 – „Posílení správní kapacity  Českého statistického úřadu 
realizací statistického metainformačního systému“  

2. Projekt Twining Light Project CZO4/IB/OT/O1/TL -  Improvement of the Household Survey 
Processing 

Audit uzavřen bez návrhů na opatření. 

 

2. Audit Identifikace rizik, mapa rizik v ČSÚ 

Audit byl proveden v období měsíců února až března 2009.Cílem auditu bylo vyhodnocení rizik 
identifikovaných vedoucími zaměstnanci ČSÚ a sestavení mapy rizik. 
Audit byl proveden formou vyhodnocení dotazníků vyplněných vedoucími zaměstnanci. V několika 
oblastech činnosti ČSÚ jsou prováděny analýzy řízení rizik. Seznam 12 rizik s nejvyšším stupněm 
významnosti rizika se stal podkladem pro sestavení mapy rizik  a střednědobého plánu činnosti útvaru 
interního auditu na roky 2010 až 2012. 
Audit byl uzavřen bez návrhů na opatření. 
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3. Audit projektu spolufinancovaného z fondu EU 

Audit byl proveden v období měsíců června až srpna 2009. 
Cílem auditu bylo ověřit stav realizace projektu Registru osob (ROS), dodržování platné legislativy, 
pokynů MMR ČR a vnitřní směrnice, dále ověřit výši rozpočtu, jeho čerpání a zajištění 
spolufinancování z IOP. 
Rozsah auditu byl ovlivněn neschválením Žádosti o finanční podporu Řídícím orgánem – MMR ČR            
a neschválením rozpočtu projektu, který by zajišťoval financování nejen v roce 2009, ale po celou 
dobu trvání projektu.  
Prostředky z IOP nebyly v době konání auditu vynaloženy.  
Audit byl uzavřen bez návrhů na opatření. 

 

4. Audit vnitřního kontrolního systému v účetnictví 

Audit byl proveden v období měsíců října až listopadu 2009. 
Cílem auditu bylo ověřit definování a dodržování vnitřního řídícího a kontrolního systému v účetnictví 
ČSÚ, dodržování platné legislativy a vnitřních předpisů ČSÚ. 
Provedeným auditem bylo ověřeno, že vnitřní řídící a kontrolní systém v účetnictví je definován 
vnitřními směrnicemi předsedy ČSÚ a je funkční. 
Audit byl uzavřen bez návrhů na opatření. 

 

5. Mimořádný audit zadávací dokumentace k veřejné zakázce Generální dodavatel 
informačních technologií Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 

 
Audit byl proveden v období měsíce prosince 2009. 
Cílem auditu bylo ověřit, zda zadávací dokumentace byla vypracována v souladu s požadavky zákona 
č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, a zda bylo v souladu s tímto zákonem zadávací řízení          
a úkony zadavatele. 
Audit byl uzavřen bez návrhů na opatření. 

 
 

11. Bezúplatné převody majetku 
 

V roce 2009 byly provedeny bezúplatné převody majetku vůči organizačním složkám státu a státním 
příspěvkovým organizacím v celkové výši  881,71 tis. Kč. 
  

 
12. Stav finančních prostředků na zvláštních účtech k 31. 12. 2009 
 
Devizový účet 197835625/0300 vedený u ČSOB byl zrušen k 14.6.2009 a zůstatek 14,97 EUR byl 
převeden na příjmový účet ČSÚ 19-2923001/0710. Tento účet byl založen dne 15.8.2005 a byl určen 
Grant Transition Facility Multi-Beneficiary Programe for Statistical Integration in 2004, který již byl 
ukončen. 
 
Na základě žádosti ČSÚ o zrušení účtů byly zrušeny ke dni 24.6.2009 tyto devizové účty vedené 
v ČSOB: 
účet č. 176559991/0300  ve výši    1 075,42 EUR         kurz á 25,758                  27 700,67 Kč     
účet č. 183990640/0300  ve výši       405,08 EUR         kurz á 25,758                  10 434,05 Kč 
účet č. 190285958/0300  ve výši   20 978,21EUR         kurz á 25,758                540 356,73 Kč 
celkem                                            22 458,71EUR         kurz á 25,758                578 491,45 Kč 
 
Částka 578 491,45 Kč byla převedena na příjmový účet v ČNB č.19-2923001/710 dne 25.6.2009, 
č.výpisu 122. Tři shora uvedené účty byly určeny pro příjem finančních prostředků na granty PHARE 
2000, 2001, 2002 a 2003. V r. 2008 byly ukončeny převody financí na účet Evropské komise z důvodu 
schválení finančních zpráv za všechny granty PHARE.      
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Na základě ustanovení § 45, odst. 7 zákona č. 218/2000 Sb. bylo pro realizaci výdajů vrcholových 
zaměstnanců ČSÚ při zahraničních pracovních cestách v průběhu roku 2009 využíváno pět 
platebních karet ke korunovému účtu č. 400577933/0300. (Účet zřízen u Československé obchodní 
banky a.s. na základě souhlasu MF z 5.11.2001.) V průběhu roku 2009 byly prostřednictvím těchto 
platebních karet realizovány platby v zařízeních hotelového typu v zahraničí v celkové hodnotě       
320 210,66 Kč. Konečný zůstatek korunového účtu k 31.12.2009 činí – 111,53 Kč. 
 
 
13. Vyhodnocení výdajů celkem a výdajů na státní správu  

Ukazatel     Výdaje na 

tis. Kč/osoby 
Skutečné výdaje Počet 

zaměst- 
 1 

zaměstnance

    nanců  v tis. Kč 

  běžné   

  celkem kapitálové celkem osobní věcné   

  

2009 75 604,41 34 986,53 40 617,88 2 166,59 38 451,29    § 6114 
Volby do 

Parlamentu 2008 17 546,65  17 546,65 7 673,64 9 873,01    

2009 9 354,56 9 354,56 1 893,98 7 460,58    § 6115 
Volby do     

zastupitelstev 2008 104 015,21 47 000 ,00 57 015,21 22 272,33 34 742,88    

2009 72 718,14 72 718,14 22 086,57 50 631,57  § 6117 
Volby do EP 2008    

2009 1 040 978,84 3 583,44 1 037 395,40 766 835,75 270 559,65 1 481 702,89§ 6146  
 Úřad 2008 1 036 077,93 66 123,37 969 954,56 745 597,86 224 356,70 1 680 616,71

2009 236 700,80 48 236,69 188 464,11 45 273,35 143 190,76  80  2 958,76 § 6149  
SLDB 2008 21 620,69 539,36 21 081,33 6 019,01 15 062,32  9  2 402,30 

2009 52,31  52,31  52,31    § 6223 
Příspěvky 2008 47,16  47,16  47,16    

2009 1 435 409,06 86 806,66 1 348 602,40 838 256,24 510 346,16 1 561 919,54Státní správa 
celkem 2008 1 179 307,64 113 662,73 1 065 644,91 781 562,84 284 082,07 1 689 698,23

2009 1 435 409,06 86 806,66 1 348 602,40 838 256,24 510 346,16 1 561 919,54Výdaje 
celkem 2008 1 179 307,64 113 662,73 1 065 644,91 781 562,84 284 082,07 1 689 698,23

 
V osobních výdajích jsou zahrnuty výdaje na platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci, 
povinné pojistné placené zaměstnavatelem a převody FKSP. 
 
Výše skutečně čerpaných výdajů je uvedena včetně převodu nevyčerpaných prostředků do rezervního 
fondu, který činil 1 014,29 tis. Kč. 
 
Porovnávat údaje za rok 2009 s rokem 2008 lze pouze v § 6146 – ČSÚ, který představuje základní 
rozpočet výdajů ČSÚ. Nárůst výdajů na 1 zaměstnance o 221,31 tis. Kč ve srovnání s rokem 2008 byl 
způsoben výdaji na obnovu výpočetního centra a snížením počtu zaměstnanců z důvodu provedení 
personálního auditu. 
Výše výdajů rozpočtovaných v ostatních paragrafech uvedených v tabulce je závislá na okolnostech 
vyvolaných zákonnými normami. 
 
 
14.  Převody do rezervního fondu  (viz tabulka č. 8 v příloze) 
 
Kapitola 345  na konci rozpočtového roku 2009    provedla převod do svého rezervního fondu ve výši 
1 014,29 tis. Kč. Jedná se o prostředky poskytnuté přímo ze zahraničí  (vykazováno na řádku 1502 , 
sl. 152 části XV. výkazů), na než se nevztahují ustanovení  § 47 zákona 218/2000 Sb. v platném 
znění. 



 54
 

15.  Převody z rezervního fondu do příjmů 
 
V souladu s ustanovením § 48, odst. 4 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně 
některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů bylo z rezervního fondu ČSÚ do příjmů 
převedeno  celkem                                                                                                     1 126,31 tis. Kč 
v tom: z prostředků na financování projektů  
 spolufinancovaných z rozpočtu EU   367,32 tis. Kč 
 
 z mimorozpočtových zdrojů - Eurostat  758,99 tis. Kč 
 
 V souladu s ustanoveními  Vyhlášky MF č. 551/2004 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny pro 
finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem, 
provedl ČSÚ vratku nepoužitých prostředků  rezervního fondu  ve výši 12 477,34 tis. Kč na vypořádací 
účet č. 772-14529001/0710. 
Dále ČSÚ převedl na základě Usnesení vlády z 26.1.2009 č.122 částku 21 542 tis. Kč na účet 772-
5921001/0710.  
Celkový objem finančních prostředků vydaných z rezervního fondu kapitoly tedy činí 35 145,65  tis.Kč. 
 
Zůstatek RF k 1.1.2009                                                       59 043,62 tis. Kč 
Vypořádání se státním rozpočtem (vratka)                       - 12 477,34 tis. Kč 
Převod podle usnesení vlády 122/2009                            - 21 542,00 tis. Kč 
Financování programů/projektů EU                                  -   1 126,31 tis. Kč 
Převody do RF– prostředky ze zahraničí                              1 014,29 tis. Kč 
Zůstatek RF k 31.12.009                                                     24 912,26 tis.Kč                                         
 
Zůstatek rezervního fondu představuje  pouze prostředky určené k financování programů/projektů EU. 

 
16. Nároky z nespotřebovaných výdajů  
 
Do roku 2009 bylo převedeno celkem 142 973,61 tis. Kč nároků z nespotřebovaných výdajů. 
Usnesením vlády č. 122/2009 bylo umožněno používat pouze prostředky z nároků 
z nespotřebovaných výdajů na financování grantů/projektů EU. tj. 92 172 tis. Kč. V této částce byly 
zahrnuty i prostředky určené na  financování projektů IOP/OP LZZ v celkové výši 64 700 tis.Kč a dále 
zahrnuty prostředky ve výši 19 000 tis.Kč, které byly poskytnuty z EHP na realizaci projektu 
MODERNE a které budou vráceny do státního rozpočtu z důvodu nerealizace projektu.  
 
Na část nároků z nespotřebovaných  výdajů, které  podle   s usnesení vlády č.122/2009 nebylo možné 
volně čerpat, zaslal ČSÚ žádost ministru financí o uvolnění. Celkem byly uvolněny prostředky na: 
 1) sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011                                                       13 079 tis. Kč 
 2) dofinancování voleb uskutečněných v roce 2008                                       4 467 tis. Kč 
 3) programy podle §13 odst.3 rozpočtových pravidel (ISPROFIN)                 5 203 tis. Kč 
 
Celkem bylo z nároků z nespotřebovaných výdajů v roce 2009 uvolněno 39 467,76 tis.Kč, vyčerpáno 
bylo 33 843,15 tis.Kč. 
 
Do roku 2010 převádí ČSÚ nároky z nespotřebovaných výdajů v celkové výši 216 734  tis.Kč. Tento 
zůstatek se skládá z nevyčerpaných nároků nespotřebovaných výdajů roku 2008 a nároků nových, 
které vznikly nečerpáním výdajů v roce 2009 a zohledněním vázání finančních prostředků ve výši       
7 100 tis.Kč z důvodu neplnění příjmů za prodej objektu ČSÚ Olomouc. 
   v tis.Kč

Nároky z nespotřebovaných výdajů  
Zůstatek 

2008
Zůstatek 

2009 Celkem
Profilující výdaje:    
         Komunitární programy, projekty SF EU, Twinnign Out 56 380 32 969 89 349
          FM, UNICEF 19 072 0 19 072
         prostředky na programy ISPROFIN (bez EU) 1 1 315 1 316
         účelově určené prostředky - převody z  VPS 1 563 47 322 48 885
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Neprofilující výdaje, vč.vázání 26 488 31 624 58 112
Celkem 103 504 113 230 216 734
 
Prostředky z nároků z nespotřebovaných výdajů budou použity podle § 47, odst. 5 zákona č. 218/2000 
Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů.    

 

IV.  

 

Z Á V Ě R 
      
 
Hospodaření kapitoly 345 - Český statistický úřad skončilo v roce 2009 po konsolidaci 
saldem                                                                                                                  1 409 791 tis.Kč
   
zatímco upravený rozpočet předpokládal saldo                                                    1 438 991 tis.Kč
   
Rozdíl                                                                                                                    29 200 tis.Kč
    
 Výsledný rozdíl je ovlivněn:                          
        -          dosažením vyšších celkových příjmů po konsolidaci z vlastní činnosti o 3 906 tis.Kč
      -   nižšími příjmy z prodeje investičního majetku o                            -10 874 tis.Kč
        -          nižšími příjmy prostředků z Evropské unie o                                           -40 126 tis.Kč
      -     úsporou  výdajů organizačních složek státu po konsolidaci o                    115 718 tis.Kč
      -     použitím mimorozpočtových zdrojů                                                        -39 423 tis.Kč
       
   
   
Do rezervního fondu ČSÚ bylo převedeno celkem                                                1 014 tis.Kč
Z nevyčerpaných  běžných výdajů bylo převedeno                                                1 014 tis.Kč
a z kapitálových výdajů                                                                                          0 tis.Kč
 

 
 

Prostředky zabezpečené ve státním rozpočtu pro kapitolu Český statistický úřad byly čerpány 
v souladu s úkoly ČSÚ.  Byly  použity  k realizaci plánovaných úkolů i k financování nových a 
mimořádných úkolů při dodržení platných rozpočtových předpisů. Schválená rozpočtová opatření 
směřovala k zajištění dostatečné výše rozpočtových prostředků v příslušných položkách a k jejich 
rovnoměrnějšímu čerpání. 
 
 
Z uvedených  údajů  o  hospodaření  a  plnění  věcných úkolů  vyplývá, že úkoly státní statistiky se 
dařilo úspěšně plnit. Rozpočtové prostředky byly využívány s  maximální účelností při dodržení 
stanovených závazných ukazatelů a regulačních opatření. 
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VI. 

 

 

TABULKOVÁ ČÁST 
                                              
 
Sestava č. 1 Rozpočtové příjmy správců kapitol a jimi zřízených organizačních složek státu 

podle položek druhového třídění včetně přehledu rozpočtových  opatření    
(Fin 2-04 U) 

 
Sestava č. 2 Rozpočtové výdaje správců kapitol a jimi zřízených organizačních složek státu 

podle položek druhového třídění a paragrafů funkčního třídění a rozpočtové 
položky financování včetně přehledu rozpočtových opatření  

 
Sestava č. 3 Rozvaha  - sumář za organizační složky státu 
 
Sestava č. 4 Výkaz  zisku  a  ztrát  - sumář  za  hospodářskou  činnost  organizačních   
                              složek státu                   
                      
Tabulka č. 1 Bilance   příjmů   a   výdajů   státního  rozpočtu   v   druhovém   členění   
                              rozpočtové skladby 
 
Tabulka č. 2 Plnění závazných ukazatelů státního rozpočtu  
 
Tabulka č. 3 Rozbor zaměstnanosti a čerpání mzdových prostředků 
 

    Tabulka č. 7 Výdaje účelově určené na financování programů reprodukce majetku 
vedených v ISPROFIN   

 
       Tabulka č. 8 Přehled o převodech prostředků  státního rozpočtu do rezervního fondu          

a o jejich použití  
    
      Tabulka č. 9a      Výdaje kapitoly na financování společných programů Evropské unie a České           

republiky ze státního rozpočtu (bez společné zemědělské politiky) 
 

 Tabulka  č.10       Příjmy do rozpočtu kapitoly z rozpočtu Evropské unie na financování společných 
programů Evropské unie a České republiky a z finančních mechanismůˇ 

 
       Tabulka č.13        Limity a zůstatky na účtech  
 
        
      Příloha č. 2           Přehled o stavech peněžních fondů organizačních složek  státu 
                                    
 
      Tabulka č. 2 k hmg SZÚ 2009   Výdaje na financování společných programů EU a ČR ze státního              

rozpočtu v roce 2009 
    
     Tabulka č. 5 k hmg SZÚ 2009   Výkaz o nárocích z nespotřebovaných výdajů NAR 1-12U 
  


